

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 október 22 6 óra 05 perc

Elkészült a lottó "zenekombinát" - legközelebb már sorsolják

1957 október 22.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság a három főnyeremény - a két öröklakás és a Wartburg gépkocsi - mellé most újabb nagy nyereménnyel lepi meg a lottózókat. A Fővárosi Hanglemezgyártó Vállalat elkészítette a kombinált lottó-zeneszekerényt.

A "zenekombinát" televíziós vevőkészülékből, két-hangszórós nagyteljesítményű rádióból, mikro- és normállemezhöz egyaránt használható lemezjátszóból és magnetofonból áll. Ezenkívül kávéfőzővel, modern bárszekerénnyel egészítik ki a szép butordarabnak is beillő zeneszekerényt. Érdekes tartozéka lesz az óra, amely nemcsak az időt mutatja, hanem automatikusan ki- és bekapcsolja a rádiót is.

A "zenekombinát" ára körülbelül 28.000 forint. Árúsításra nem kerül, csak lottón lehet nyerni. Az első mintadarabot már októberben kisorsolják. Még tíz ilyen berendezést készítenek, s ezekből havonta rendszeresen egyet-kettőt sorsolnak ki. /MTI/

---

Mintegy hétszáz kisipari szövetkezeti tagnak jut huszmillió forint hosszulejárati építési kölcsönből

1957 október 22

A Kisipari Szövetkezeti Kölcsönös Biztosító Intézet anyagi eszközeiből huszmillió forint kölcsönt juttatnak a kisipari szövetkezetitagnak lakásépítkezésekre. A hosszulejárati kölcsönt ugyanolyan feltételekkel kaphatják, mint az OTP kölcsönöket és folyósítását az Országos Takarékpénztár már meg is kezdte. A kisipari szövetkezeti tagok nagy örömmel fogadták ezt az intézkedést, mert segítségével mintegy hétszáz-an építhetnek családi házat vagy befejezhetik a már megkezdett építkezést. A huszmillió forintot megyénként osztották el, és egyes helyeken, mint például Nógrád megyében, már kis is merítették a rendelkezésükre álló keretet. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 október 22 6 óra 10 perc

Harminféle selyem közül választhatnak a nőke stélyiruha anyagot

1957 október 22

A színházi és a béli idény kezdetére a selyemipar is felkészült. Mintegy harminféle selyem, s a szín- és mintaváltozatok száza között nyílik alkalom a válogatásra. Gyártottak a selyemszövő üzemek jacquard-selymeket, twilleket, kreppszaténokat, tisztaselymeket, egyszínű és nyomottmintás nylonokat. A legtöbbben a taftot keresik, amelyből csupán az utóbbi negyedévben 120.000 négyzetméter szőtték. A legkülönbözőbb árnyalatokban 53.000 négyzetméter egyszínű, 42.000 négyzetméter szanzsan és 25.000 négyzetméter kockás taft készült.

A Selyemipari Mintázó Üzemben mintázott legújabb export kollekcióban mintegy hatvanféle kelme található, amelyekhez - ha a kereskedelem megrendeli - a hazai vásárlóközönség is hozzájuthat. Készítettek tiszta selyemhez hasonló, különféle acotált műselymeket is. /MTI/

---

Évőeszköztisztító-gép az üzemi konyhák részére - Előregyártott elemek a konyhagépek javítására

1957 október 22

A VI. számú Közétkeztetési Vállalat karbantartó részlege nemcsak az üzemi konyhák különböző gépeinek javításával foglalkozik, hanem a tapasztalatok alapján új konyhagépeket is készít. Ezekkel a gépekkel lényegesen könnyíti az üzemi konyhák munkáját.

A karbantartó részleg egyik jelentős újítása az évőeszköztisztító-gép megszerkesztése. Általános szokás üzemi konyhákban, büfékben, hogy használat előtt a kanalat, a kést és a villát az asztalterítőbe megtörlik, ami ugyan nem "illdomos", de sajnos, sok esetben szükséges. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1957 október 22

6 óra 15 perc

/Evdöszköztisztító-gép....folyt/

Ezt kívánják megszüntetni az evdöszköztisztítóval, amelyet egy használaton kívül álló villanymotor felhasználásával készítenek el. A gép tengelyére csiszolókorongot szefeltek, amelynek egyik része a kanál belső homorú részét tisztítja. A sima korongon a kés tisztítható, egy durvább korong közbeiktatásával pedig tökéletesen el tudják távolítani a villa fogai közé szorult szennyeződést. Az újfajta tisztítógépet az egyik nagy üzemi étkezdében már sikerrel alkalmazták és rövidesen több üzemi konyhán, forgalmasabb büfékben, étkezdékben is használják.

A karbantartó részleg mindezekon kívül korszerűsíti a gépek javítását is. Egy-egy gép javítása eddig több hétbe telt. Most megkezdték a különböző géptípusok elemeinek előregyártását, s ezzel lehetővé vált, hogy javításra küldött gépeket két nap alatt megjavítsák és visszaszállítsák az üzemi konyháknak. /MTI/

---

Az anyagtakarékosság fokozását határozta el a Nehézipari Minisztérium kollégiuma

1957 október 22

A Nehézipari Minisztérium kollégiumi ülése meg tárgyalta a tőrcsa anyaggazdálkodását. Az anyagellátás, az értékesítés, a takarékoság és a készletgazdálkodás helyzetét felmérve elsőrendű feladatként tűzte ki a kollégium az anyagtakarékosság fokozását és a készletek csökkentését, a termeléshez nem használatos, úgynevezett inkurrens készletek feltűnésével.

Az anyagtakarékosság eredményes anyagtakarékossági mozgalom 1957-ben a Borsodi Szénbányászati Tröszt versenyfelhívásával indult meg, azzal a céllal, hogy az év végéig az egy tonna szén termelésére fordított közvetlen anyagköltséget az 1956 III. negyedévének színvonala alá csökkentsék. A versenyhez valamennyi szénbányászati tröszt csatlakozott,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1957 október 22

6 óra 20 perc

/Az anyagtakarékosság....folyt/

A kollégium határozata szerint ezzel egyidejűleg az energia- és a vegyipari ágazat anyagköltségét is le kell szorítani. Ennek érdekében itt is elsősorban a verseny módszerét kell alkalmazni.

Megállapította a kollégium, hogy 1956 III. negyedévéhez képest emelkedtek az anyagkészletek. Örvedetes a termeléshez használatos kurrens anyagok készletemelkedése. A felesleges inkurrens készletek felkutatásának teljes erővel neki kell látni és azokat a népgazdaság más területén kell értékesíteni, ahol ezekben az anyagokban hiány van.

A megalapozott tervekészítés érdekében határozatot hozott a kollégium a műszaki anyagnormák, a műszaki technológiai előírások és a tervdokumentációk fokozottabb alkalmazására. Anyag és létszám szempontjából felülvizsgálják a tőrcsa területén jelenleg decentralizáltan működő anyaggazdálkodási szervek tevékenységét. Megvizsgálják az import csökkentésének lehetőségét és az export növelhetőségét.

Ezekkel az intézkedésekkel a kollégium célja az, hogy a Nehézipari Minisztérium a maga területén hatékonyan segítsen az ország gazdasági helyzetén. /MTI/

---

Több mint ötszáz tenyészbikát vásároltak Somogyban

1957 október 22

Az elmúlt napokban zajlottak le Somogyban a tenyészbika-vásárok. A rőpáspusztai Első Ötéves Terv Tsz Dandár nevű tenyészbikájáért majdnem 19.000 forintot kapott, a somogyjádi Augustus 20 Tsz több mint 18.000 forintért adta el Bátor nevű bikáját.

Az egyénileg dolgozó parasztok közül Ceglédi Imre ráksi állattartó gazda 19.100 forintot kapott egy bikáért. A Tenyészállatforgalmi Vállalat Somogy megyei kirendeltsége eddig több mint ötszáz tenyészbikát vásárolt a megyében. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. október 22. 6 óra 25 perc

Harcinc hajdusági termelészövetkezet kért agronómust

1957. október 22.

A hajdusági termelészövetkezetekben az év elején még csak alig egy-két termelészövetkezet alkalmazott szakképzett mezőgazdát. Most, hogy a közös gazdaságokban mindinkább a belterjesség irányába törekszenek, nagy az érdeklődés a szakemberek iránt. Az elmúlt hetekben harminc termelészövetkezet közölte a megyei tanács mezőgazdasági osztályával, hogy szakképzett agronómust kíván alkalmazni. /MTI/

Arany János nevét viseli Debrecen új termelészövetkezete

1957. október 22.

Debrecenben a napokban új termelészövetkezet alakult. A macedai földeken létrehívott termelészövetkezetnek 35 tagja van és 500 holdon gazdálkodik. A tagok úgy döntöttek, hogy termelészövetkezetüket Arany Jánosról nevezik el. A debreceni Arany János Termelészövetkezet elnökévé Kiss Sándort választották. Az új közös gazdaság küldöttsége vasárnap névadójának emléke előtt tisztelgett: babérkoszorút helyeztek a debreceni Nagyerdő parkjában leleplezett Arany mellszobor talapzatára. /MTI/

Négyezer baromfit hizlalnak Pécs és Komló számára

1957. október 22.

A Baranya megyei Baromfikeltető Vállalatnál véget ért az idei csirkefelkeltetés. A keltetővállalat most a boldogasszonyféléddig kihasználatlan baromfitelepen 4000 csirke hizlalását kezdte meg. A baromfihizlalással Pécs és Komló húselállítását kívánják javítani. A telepen a tervek szerint jövőre már 30.000 csirkét hizlalnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. október 22. 12 óra 20 perc

Nyugdíjproblémák a Bányász Szakszervezet elnöksége előtt

1957. október 22.

Kedden délelőtt összeült a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége, hogy megtárgyalja a régi bányanyugbérések nyugalmdíjának rendezésére és az új nyugdíjtörvény hiányosságainak kiküszöbölésére vonatkozó előterjesztést. A tárgysorozaton szerepel még a bányász ifjuság nevelési irányelveinek gyakorlati végrehajtásáról szóló jelentés is. /MTI/

Megkezdődött a Magyar Tudományos Akadémia építészettörténeti és műemlékvédelmi konferenciája

1957. október 22.

A Magyar Tudományos Akadémián kedden délelőtt megkezdődött a műszaki tudományok osztályának négynapos építészettörténeti és műemlékvédelmi konferenciája. Major Máté levelező tag az építészettörténet és elméleti főbizottság elnökének megnyitója után dr. Vilem Lorenz, a Csehszlovák Állami Műemléktervezési Iroda igazgatója üdvözölte a konferenciát, majd Gerő László, a műszaki tudományok kandidátusa tartotta meg előadását A magyar műemlékvédelem problematikája címmel. /MTI/

Nyolcvan paprika egy tövön

1957. október 22.

A Csongrád megyei Tiszasziget község egyik legjobb gazdája, a kilenc holdas Bódi András. Mint a falu paprikatermesztési felelőse, már két évtizede foglalkozik a fontos fűszernövény termelésével. Az idén három holdon termelt paprikát, s mint minden évben, most is elérte a holdankinti 40 mázsás átlagtermést. Egy töről régen nem látott gazdag termést szedett: nem kevesebb, mint nyolcvan darab jól fejlett, piros fűszerpaprikát. /MTI/

B 8. kiadás

1957. október 22.

12 óra 35 perc

Hétpróbás kukorica- és burgonyaért tartóztattak le Vésztőn

1957. október 22.

Bagi Istvánvéstői kulák - egykori cséplőgép-, kocsmá-, trafik- és hentesüzlet tulajdonosa - az ország legkülönbözőbb vidékein vásárolta fel nagy mennyiségben a kukoricát, a burgonyát és az almát s más vidékeken jóval magasabb áron értékesítette. Az ellenforradalom óta földjén rendszerint 18-19 napszámossal dolgoztatott, akiket nem forinttal, hanem terménnyel fizetett, hogy jobban palástolhassa a kizsákmányolást. A hétpróbás miatt a rendőrség őrizetbe vette. /MTI/

Egy vagon naspolya érkezett Szentesről

1957. október 22.

A Nagyvásártelpre kedden reggel 68 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 15 vagon alma és 12 vagon szőlő.

A szentesi földművesszövetkezet vagonként szállított naspolyát a fővárosba. Az újdonságot az állami boltokban kilónként 4 forintért hozták forgalomba. A befutott 12 vagon szőlő zöme alföldi kadarka volt, árát minőség szerint osztályozva, 6-6.40 forintban állapították meg. A balettonvidéki kék Izabella szőlőt 8 forintért árusították. Piacra került a kecskeméti téli császárkörte is, az állami boltok 5.60-6 forintért hozták forgalomba. A csepelszigeti bolgárkertészek 40 nagyfuvar karfiolt szállítottak a piacokra. Az árubőség eredményeként a tisztított karfiol hétfői, 4.60 forintos ára kilónként 3.20-4 forintra esökkent. A zuglói könyhakertészek az őszi salátát fejenként 1-1.40 forintért hozták forgalomba. A Szolnok vidéki tarkababot az állami boltok 2.50, a fürjbabot pedig 3.85 forintért árusították.

A megánkiskereskedők a tisztított karfiol kilóját 40 fillérrel drágábban edták, mint az állami boltok. /MTI/

B 9. kiadás

1957. október 22.

19 óra 35 perc

A Szaktanács közgazdasági titkárságának nyilatkozata: november 7.-én megjutalmazták a munkaverseny legjobbjait - Kit kell versenyzőnek tekinteni

1957. október 22.

Az utóbbi hetekben sok tízezer dolgozó vállalt jobb munkát, brigádok, gyáregységek, mezék versenyre keltek november 7.-e tiszteletére. Tízezreket tesz ki azonban azoknak a száma is, akik felajánlási lapot nem töltöttek ugyan ki, de munkájuk szinte napról-napra javul. Kit kell tehát versenyzőnek tekinteni, ki és mikor kaphat jutalmat?

A Szaktanács közgazdasági titkárságának álláspontja szerint a verseny egyetlen fokmérője a termelési eredmény, a minőség és az önköltség alakulása. Minden dolgozót versenyzőnek kell tekinteni, akinek munkája javul, akár tett felajánlást, akár nem. Az irásos versenyvállalások mégis hasznosak, mert azok teljesítését sokkal inkább figyelemmel lehet kísérni és jó alapot szolgáltatnak a vállalat távolabbi terveire. A vállalási lapok kitöltése azonban csak ott helyes, ahol nem igényel nagyobb bürokráciát és a dolgozók nem veszik zaklatásnak. A műhelyek vezetői a szakszervezeti bizalmiakkal együttműködve minden dolgozó munkáját figyelemmel kísérik.

Hasznos a verseny nyilvánosság is, kerülni kell azonban a vásárlásan feltűnést keltő, de semmitmondó plakátokat. A versenyeredményeknek elsősorban a termelési értekezleteken kell nyilvánosságot kapniuk, ahol a dolgozók kiválasztják, hogy kit tartanak méltónak a jutalomra. Hosszu idő óta első ízben november 7.-e előestéjén osztják ki a "kiváló dolgozó" okleveleket és a pénzjutalmakat. Ezuttal is azokat jutalmazták majd, akiket előzőleg a termelési értekezlet erre méltónak talált.

A "kiváló dolgozó" oklevelet és az ezzel járó legalább egy heti fizetés azok kapják, akik legalább hat hónapig kiemelkedő munkát végeztek. Bár az erre vonatkozó rendelkezés csak július 1.-én lépett hatályba, november 7.-re mégis kioszthatják az első okleveleket, mert figyelembe veszik a július előtt elért eredményeket is. /MTI/

19.15

B 10. kiadás

1957. október 22.

12 óra 55 perc

November 7. tiszteletére békeőrséget tartanak a Szegedi Ruhagyár dolgozói

1957. október 22.

A kommunisták kezdeményezésére, október 1.-e óta a Szegedi Ruhagyár munkásai közül naponta több mint százan tartanak békeőrséget a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére.

A békeőrségek alkalmával elért termelési sikerek eredményezték, hogy a hónap közepéig pótolták a vállalat korábbi, 140.000 forint értékű elmaradását.

Az októberi terv teljesítése az elmúlt napokban veszélybe került. Az influenza-járvány miatt ugyanis sokan hiányoznak, ezért a műszakiak nem mindig tudják biztosítani a szalagok folyamatos termelését. A beteg dolgozók munkájának pótlására a bentlévők mindent elkövetnek. Egyre nagyobb számban állnak békeőrséget és vállalják, hogy hiányzó társaik munkáját is elvégzik. Az elmúlt napokban különösen szép eredményt ért el Nagytorma Gyuláné, aki egy műszak alatt a terv szerinti hatvan helyett 69 munkadarabon végezte el a rész-munkát, s ugyanakkor még az egyik beteg dolgozó részortjába is 31 darabbal belesegített. Sok társához hasonlóan szép eredményt ért el a béke őrségen az üzem egyik új munkása: Regdon Mária is, aki 8 óra alatt az előirányozottnál 16 munkadarabbal készített többet. /MTI/

Másfélszeres teljesítményt ér el, évente tízezer kiló robbanóanyagot takaríthat meg a mikroretardos robbantással a Pécsi Szénbányászati Tröszt

1957. október 22.

Egyévi kísérletezés után megállapítható, hogy a gyakorlatban is bevált a mikroretardos robbantási eljárás, amelyet a Pécsi Szénbányászati Tröszt kutatási és kísérleti osztálya, valamint a Nagytétényi Gyutacsgyár kollektívája dolgozott ki Masszi Dénes bányamérnök és Pohl Jeromos vegyészmérnök irányításával.

A mikroretardos gyutacsok exponálási sorozatideje rövidebb a milliszekundumos gyutacsok robbanási idejénél. Ennek következtében az egyes robbantási hullámok gyorsabban hatnak egymásra és a robbantás határfoka rendkívül felrövidül. Gyakorlati haszna ennek sokoldalú. Egy tonna kőzet kirobbantásához a pécsi bányákban mikroretardos gyutacsokkal csak 1,44 kg dinamitra van szükség, míg a másfajta robbantásnál 1,87 kilóra. /folyt.köv./

B 11. kiadás

1957. október 22. 12 óra 55 perc

Másfélszeres teljesítményt....folyt./

Ez a trösztnél egyévi szükségletet figyelembe véve, több mint tízezer kiló robbanóanyag megtakarítását teszi lehetővé. Ennél is jelentősebb, hogy a nagyobb robbanási hatások 50 százalékos teljesítmény-növekedést eredményez. Az új eljárással ugyanis a régebbi módszerint szerinti egy méter helyett másfél méter mélységben robbantják ki "egy fogással" a kőzetet. Ilyen teljesítmény-növekedés az egyévi vágathajtási előirányzat teljesítését nyolc hónapra rövidítheti.

A Nagytétényi Gyutacsgyár az év végéig harmincezer ilyen gyutacsot készít a Pécsi Szénbányászati Tröszt részére, hogy minél több munkahelyen alkalmazhassák az országos, sőt nemzetközi érdeklődésre is számotartó találmányt. /MTI/

November 7. tiszteletére három hónap előtt 10 új olajkutatót készítenek el a nagylengyeli furósok

1957. október 22.

A Kőolajipari Tröszt nagykanizsai furási üzemének a nagylengyeli olajmezőn dolgozó furós csoportja november 7. tiszteletére vállalta, hogy az elkövetkező három hónapban, vagyis 1958. január 31.-ig, tíz új, termelésre kiképzett olajkutatót adnak át a nagylengyeli kőolajtermelő vállalatnak. Ennek elérésére egész sor műszaki intézkedést hajtanak végre. Többek között november 7.-ig új furóberendezést helyeznek üzembe, növelik a többi üzemképest furóberendezés és más gépi berendezések hasznos idejét.

Az újabb tíz olajkutató lefurása és termelésbe állítása azt jelenti, hogy a jövő év első negyedében jelentősen, az előzetes számítások szerint többszáz tonnával, növekszik a nagylengyeli olajmező napi termelése. /MTI/

12.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957. október 22.

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1957. október 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 22.-én, kedden délelőtt:

Felhős, csapadékos idő  
Olaszország és az Adria felett sekély ciklonok helyezkednek el, amelyek hatására a Kárpát-medence fölé enyhe légtömegek áramlanak. Hatásukra e területeken borult, csapadékos az időjárás. A Balkán-félszigeten még 20 fok fölé emelkedett a nappali hőmérséklet. Ezzel szemben a brit szigeteket és az Északi-tengert elárasztó hideg levegő tovább nyomul Közép-Európa fölé. A nappali maximum München környékén már csak 8-10 fok volt.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet. Sok helyen esett kisebb eső. A lehullott csapadék mennyisége Barcson 16, Kaposvárott, Szigetvárott 9, máshol csak 1-2 mm volt. A nappali hőmérséklet országsszerte 13-15 fokig emelkedett. Ma hajnalban északkeleten 3-5, délnyugaton 8-10, máshol 6-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Erősen felhős idő, sok helyen eső. Mérsékelt légáramlás. Hűvös idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 9-12 fok között.

A Duna vízállása Budapestnál kedden reggel: 193 cm.

-/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957. október 22.

13 óra 20 perc

Folytatta munkáját a Hazafias Népfront Országos Tanácsának ülése

1957. október 22.

Kedden reggel az Országházban folytatta munkáját a Hazafias Népfront Országos Tanácsának ülése. Az ülés elnökségében helyet foglalt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Apró Antal, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Kállai Gyula művelődésügyi miniszter és Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Darvas József, Harrer Ferenc, Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnökei.

A tanácskozást az elnöklő Harrer Ferenc nyitotta meg. Folytatódott a vita az Országos Tanács Elnökségének beszámolója és a felhívás-tervezet felett. Elsőnek Vass Istváné szólalt fel.

A Magyar Nők Országos Tanácsa - mondotta többek között - megáélnak vallja a Hazafias Népfront célkitűzéseit és kinyilvánította, hogy osatlakozik a mozgalomhoz. Teljes szívvel és erővel támogatni kívánja munkáját. A Hazafias Népfront csak akkor teljesítheti hivatását, ha munkájában a magyar asszonyok és leányok társadalmi szerepüknek megfelelően tevékenykednek. A nőtanácsoknak tengernyi tennivalójuk van a nők sajátos problémáinak megoldásában, a nők munkájának, életének segítésében, érdekeik képviselésében és megvédésében. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a Hazafias Népfrontnak nem marad ugyancsak megannyi feladata a nők körében. Segíteni és támogatni az Országgyűlés nőképviseleinek, a megyei, a városi, a községi tanácsok nőtagjainak munkáját, véleményét kérni a nőktől az ország politikai és gazdasági kérdéseiről, bekapcsolni őket azoknak a törvénytervezeteknek a vitájába, amelyeket megtárgyal az egész ország dolgozó lakossága, vagyis megteremteni annak a lehetőségét, hogy a dolgozó magyar nép és benne a magyar nők is formálói, alkotói legyenek közvetlen környezetük, falujuk, városuk, az egész ország sorsának, szorgos munkásai a szocializmus építésének. Mind megannyi népfront-feladat ez. Az ifjúság nevelésében vajon kik segíthetnek legtöbbet, ha nem az édesanyák, a nők? A béke megőrzése vajon kinek jelent legtöbbet, ha nem az édesanyáknak, a nőknek? Amiként a család nem nélkülözheti az édesanya gondosságát, úgy igényli ezt nagy családuknak, az egész nemzet is. Meg kell teremteni a Hazafias Népfront bizottságainak és a nőtanácsoknak egymást segítő, kölcsönös együttműködését. Az elkövetkezendő időben ki kell dolgozni a közös tennivalókat. /folyt.köv./

B 14. kiadás 1957. október 22. 13 óra 30 perc

/Folytatta munkáját.....1.folyt

Novemberben országos nőkonferencia lesz Budapesten és az ország valamennyi vidékéről tanácskozni jövő asszonyok, lányok magukkal hozzák majd a békéért, a szocialista hazánk építése ügyéért harcoló nők üzenetét, tanácsát, segítő szándékát. Egy kicsit az ország hangja szólal majd meg a magyar nők konferenciáján. Ez a hang a Hazafias Népfronté is lesz, hiszen országunkban közös minden gond, minden öröm, a munka mindannyiunkra vár, a nőkre éppen annyi, mint a férfiakra.

A nők legjobbjai számtalanszor bebizonyították már, hogy részt kérnek a szocializmust építő, az országot szebbé, gazdagabbá tevő munkából, s miközben felajánlják ezt a segítséget, várják és kérik a Hazafias Népfront támogatását is az ő munkájukhoz. Rajtunk múlik, hogy a Hazafias Népfront bizottságai és a nőtanácsok kapcsolata a legkisebb faluban éppen úgy, mint az ország szívében, fővárosunkban gyümölcsöző legyen, hiszen a hasznos együttműködés az egész ország javát szolgálja.

A következő felszólaló, Galló Ernő hangsúlyozta: az egyik főfeladat most a népfront-bizottságok jó munkamódszerének a kialakítása. A munka oroszlánrésze a helyi népfront-bizottságok vállain nyugszik s a felsőbb szerveknek kötelessége, hogy minden segítséget megadjon a számukra.

- A legfontosabb feladat - folytatta - a tömegek mozgatása, megnyerése, ugyanakkor az együttműködés a területen levő különböző szervekkel. Gondolok elsősorban a helyi tanácsokra és egyéb tömegszervezetekre, vagy például a képviselőcsoportokra. Az együttműködés formája még eléggé ismeretlen, hiszen eddig a gyakorlatban ritkán fordult elő, hogy a különböző tömegszervezetek együttműködtek volna a Hazafias Népfronttal, vagy fordítva.

- A Hazafias Népfront elnöksége igen nagy súlyt helyezzen arra, hogy segítse a kisebb egységek bizottságait. Ha az elnökség ezt tekinti az egyik fő feladatának, és ehhez a sajtó és a rádió is megadja a maga segítségét, akkor elérjük célunkat, azt a célt, amit a Hazafias Népfront zászlajára írt: a népet felsorakoztatjuk a párt és a kormány politikájához, felsorakoztatjuk a szocializmus építésére, a béke megvédésére - mondotta Galló Ernő.

/folyt. köv./

13:18

B 15. kiadás 1957. október 22. 13 óra 50 perc

Kék és piros méhpempő - az anyaméh nevelés javítására - Hogyan lehet orvosi célokra nagyobb hatóanyagú pempőt előállítani?

1957. október 22.

Orvosok és kozmetikusok, betegek és arcbőrüket szépíteni akaró nők nagy érdeklődésére tarthatnak számot a Kisállattenyésztési Kutató Intézet méhészeti osztályán folyó tudományos kísérletek.

A kutatómunka tulajdonképpeni célja a méhesaládok anyanevelő módszereinek javítása, minél hosszabb élettartamu és nagyobb petéző képességű anyaméhok előállítása. A kísérletsorozatok első feladata az volt, hogy olyan eljárást találjanak, amellyel pontosan megfigyelhetik a természetes anyanevelés módszerét, vagyis azt a folyamatot, amikor a méhek pempővel etetik a később anyává fejlődhető álcát. Dr. Örösi Pál Zoltán Kossuth-díjas professzor dolgozta ki a megfigyeléshez szükséges eljárást: olyan anyaggal eteti a méheket, amely belejutva a méh mirigyváladékából álló pempőbe, színesre festi azt.

A kék és piros színű pempő elsősorban a méhtenyésztés fejlesztését célzó kísérletekhez ad nagy segítséget. De a kutatók olyan lehetőségekre is következtetnek belőle, amelyeknek igen nagy szerepük van a méhpempő orvosi és kozmetikai felhasználásában. Ha a méhek színes anyaggal történő etetésével színezni lehet a pempőt - mondják a kutatók - akkor valószínű, hogy olyan anyaggal is lehet a méheket etetni, amely más irányban módosítja a pempőt, illetve fokozza tápértékét vagy más új tulajdonságát. Így például elképzelhető, hogy ha a méheket gyógynövénytáblára eresztik mézet gyűjteni, akkor ezeknek a méheknek a pempője tartalmazza majd valamennyit az illető gyógynövény hatóanyagából. Ilyen módon lehetőség van arra is, hogy orvosi célokra különböző hatású pempőt készítsenek - maguk a méhek.

Mindéz azonban egyelőre még távoli feladat. A Kisállattenyésztési Kutató Intézet szakemberei egyelőre az orvosoknak, gyógyszereseknek, kozmetikusoknak segítenek abban, hogy megállapítsák: tulajdonképpen milyen egészségügyi hatása van a méhpempőnek, érdemes-e vele a tartósításának megoldásával komolyan foglalkozni? Ha igen, akkor a méhészet tudósai kidolgozzák majd ezeket az eljárásokat, amelyekkel a pempőtermelést a minőség romlása nélkül nagymértékben fokozni lehet. A méhpempő tulajdonságainak mesterséges befolyásolása a tudomány ez után következő feladata lesz. /MTI/

13:40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. október 22. 13 óra 10 perc

Az MTI FOTÓ október 22.-i képanyaga

1957. október 22.

Japán parlamenti küldöttség Budapesten  
 A Hazafias Népfrent tanácskozásának második napja  
 Október 23.-án kezd termelni új létesítményünk a Hídsi  
 Brikettgyár  
 Látogatás két hazájába visszatért disszidensnél  
 Őszi munkák a Bolyi Állami Gazdaságban  
 Szüret a gálszentmiklósi Micsurin TSz-ben  
 Képek az Állami Operaház balettagyűttesének csehszlovákiai  
 vendégszerepléséről  
 A 180 esztendő Képző- és Iparművészeti Gimnázium életéből  
 A Rómeo és Julia bemutatójára készül a Faluszínház  
 Riport Keleti Lászlóval, az Operettszínház kómikusával  
 Műkorcsolyázóink készülnek a téli versenyekre a Népstadion  
 műjégsarnokában  
 Látogatás Somogyi Nándor /400-as futó/ és felesége, Soós Klári  
 /100, 80, gátfutó és távolugró/ otthonában  
 Siraky Loránd jégkorongozó és felesége Jurek Eszter műkorcsolyázó  
 egy napja  
 Októberi eső /zsánerkép/  
 Külföldi képek

NDK: A Domersleben-i "Szolidaritás" termelőszövetkezetben

Csehszlovákia: Gyógyintézet a Magas Tátrában

Csehszlovák divat 1957-58-ra

Ujtipusú csehszlovák robogó

Svédország: Bájos svéd kislány képe a "Look" fedőlapján

Svájc: Látogatás az ősök kezéjében ...

Japán: Nehru zarándokutja Hirosimában

A "Malájföldi kis Tarzan"

Szovjetunió: A mesterséges hold megfigyelése

Könyvhónap az Ukrán SzSzk-ban

A lóvasuttól a metróig

A Nagy Októberi Forradalom 40. évfordulója előtt

Kína: Magyar teniszezők Kínában

A vuhani Jangce-híd díszítése

Lengyelország: Lengyel tudós utazik az Egyesült Államokba

Export szarítógépezések

Lengyel tudományos expedíció Spitzbergákon

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. október 22. 14 óra 50 perc

Elkészült a termelőszövetkezetek fejlesztésének hároméves terve

1957. október 22.

A Földművelésügyi Minisztérium által kiküldött bizottság hosszas elemzőmunka után a napokban elkészítette a termelőszövetkezetek fejlesztésének hároméves tervét.

Bevezetőben a terv megállapítja, hogy 1957. június 30.-i állapotoknak megfelelően 2,580 mezőgazdasági termelőszövetkezet, 1,162,800 hold földdel és 122,456 taggal dolgozik az országban. A termelőszövetkezeti csoportok száma - 1957. május 1.-i adatok szerint - 928, s az összterületük meghaladja a 245,700 holdat.

A mezőgazdasági termelőszövetkezeteken és termelőszövetkezeti csoportokon kívül - ez év márciusi állapotok szerint - 1811 különféle termelői társulás működik az országban, 38,397 hold földdel és 51,531 taggal.

Termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok jelenleg az ország szántóterületének 11,8 százalékán gazdálkodnak. Az egy szövetkezetre eső földterület 460 hold, s a közös gazdaságok földjeinek mintegy 80 százaléka tagosított.

A terv bevezető része továbbiakban foglalkozik a közös gazdaságok növénytermesztési és állattenyésztési kérdéseivel, majd részletesen elemzi az egy munkaegységre eső jövedelem alakulását. Többek között megállapítja, hogy 1955-ben 31,93 forint, 1956-ban 33,30 forint, 1957-ben pedig előreláthatólag 38,23 forint esik egy munkaegységre. Az idén a szövetkezetek 76 százalékában az egy munkaegységre eső részesedés meg fogja haladni a 30 forint, 23,1 százalékában a 40 forint, 12,8 százalékában az 50 forint értéket, 11,4 százalékában pedig 60 forint értékűnél magasabb lesz.

A termelőszövetkezeteket terhelő állami hitelek kérdéseit elemző adatokból kitűnik, hogy a közös gazdaságok általában nincsenek túlterhelve, s a meglévő hitelek nem jelentenek elviselhetetlen terhet a termelőszövetkezetek számára, s nem veszélyeztetik a normális gazdálkodás lehetőségeit.

A termelőszövetkezeti gazdálkodás fejlesztéséről szóló részben a terv leszögezi: a termelési és jövedelmi színvonal elemzéséből megállapítható, hogy a termelőszövetkezet, mint a szocialista mezőgazdasági nagyüzem fő formája jelentősen előnyben van a termelőkenységgel, az átlagos jövedelmi színvonal, a munka fizikai megkönnyítése, a növénytermelés hozamai, néhány állattenyésztési hozam tekintetében a szétaprózott magángazdaságokkal szemben. Az előnyös és jó termelőszövetkezetek a teljes termelési érték, az előnyös termelőszövetkezetek pedig az egy holdra eső termelési és jövedelmi színvonal terén is maguk mögött hagyják az egyéni gazdaságokat. Ennek figyelembevételével három éven belül el kell érni és meg kell haladni a paraszti gazdaságok területegységre számított termelési és jövedelmi színvonalát. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. október 22. 13 óra 10 perc

Az MTI FOTÓ október 22.-i képanyaga

1957. október 22.

Japán parlamenti küldöttség Budapesten  
A Hazafias Népfront tanácskozásának második napja  
Október 23.-án kezd termelni új létesítményünk a Hídesi  
Brikettgyár  
Látogatás két hazájába visszatért disszidensnél  
Őszi munkák a Bolyi Állami Gazdaságban  
Szüret a gálszentmiklósi Micsurin TSz-ben  
Képek az Állami Operaház balettegyüttesének csehszlovákiai  
vendégszerepléséről  
A 180 esztendőes Képző- és Iparművészeti Gimnázium életéből  
A Rómeo és Julia bemutatására készül a Faluszínház  
Riport Keleti Lászlóval, az Operettszínház kórikusával  
Műkorcsolyázóink készülnek a téli versenyekre a Népstadion  
műjégesarnokában  
Látogatás Somogyi Nándor /400-as futó/ és felesége, Soós Klári  
/loo, 80, gátfutó és távelugró/ otthonában  
Siraky Loránd jégkorongozó és felesége Jurek Eszter műkorcsolyázó  
egy napja  
Októberi eső /zsánerkép/  
Külföldi képek

NDK: A Domersleben-i "Szolidaritás" termelőszövetkezetben

Csehszlovákia: Gyógyintézet a Magas Tátrában

Csehszlovák divat 1957-58-ra

Ujtipusu csehszlovák robogó

Svédország: Bájos svéd kislány képe a "Look" fedőlapján

Svájc: Látogatás az ősök kezéjében ...

Japán: Nehru zarándokutja Hirosimában

A "Malájföldi Kis Tarzan"

Szovjetunió: A mesterséges hold megfigyelése

Könyvhónap az Ukrán SzSzK-ban

A lóvasuttól a metróig

A Nagy Októberi Forradalom 40. évfordulója előtt

Kína: Magyar teniszezők Kínában

A vuhani Jangce-híd díszítése

Lengyelország: Lengyel tudós utazik az Egyesült Államokba

Export szarítógépezések

Lengyel tudományos expedíció a Spitzbergákon

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. október 22. 14 óra 50 perc

Elkészült a termelőszövetkezetek fejlesztésének hároméves terve

1957. október 22.

A Földművelésügyi Minisztérium által kiküldött bizottság hosszas elemzőmunka után a napokban elkészítette a termelőszövetkezetek fejlesztésének hároméves tervét.

Bevezetőben a terv megállapítja, hogy 1957. június 30.-i állapotoknak megfelelően 2.580 mezőgazdasági termelőszövetkezet, 1.162.800 hold földdel és 122.456 taggal dolgozik az országban. A termelőszövetkezeti csoportok száma - 1957. május 1.-i adatok szerint - 928, s az összterületük meghaladja a 245.700 holdat.

A mezőgazdasági termelőszövetkezeteken és termelőszövetkezeti csoportokon kívül - ez év márciusi állapotok szerint - 1811 különféle termelői társulás működik az országban, 38.397 hold földdel és 51.531 taggal.

Termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok jelenleg az ország szántóterületének 11.8 százalékán gazdálkodnak. Az egy szövetkezetre eső földterület 460 hold, s a közös gazdaságok földjeinek mintegy 80 százaléka tagosított.

A terv bevezető része továbbiakban foglalkozik a közös gazdaságok növénytermelési és állattenyésztési kérdéseivel, majd részletesen elemzi az egy munkaegységre eső jövedelem alakulását. Többek között megállapítja, hogy 1955-ben 31.93 forint, 1956-ban 33.30 forint, 1957-ben pedig előreláthatólag 38.23 forint esik egy munkaegységre. Az idén a szövetkezetek 76 százalékában az egy munkaegységre eső részesedés meg fogja haladni a 30 forint, 23.1 százalékában a 40 forint, 12.8 százalékában az 50 forint értéket, 11.4 százalékában pedig 60 forint értékűnél magasabb lesz.

A termelőszövetkezeteket terhelő állami hitelek kérdéseit elemző adatokból kitűnik, hogy a közös gazdaságok általában nincsenek túlterhelve, s a meglévő hitelek nem jelentenek elviselhetetlen terhet a termelőszövetkezetek számára, s nem veszélyeztetik a normális gazdálkodás lehetőségeit.

A termelőszövetkezeti gazdálkodás fejlesztéséről szóló részben a terv leszögezi: a termelési és jövedelmi színvonal elemzéséből megállapítható, hogy a termelőszövetkezet, mint a szocialista mezőgazdasági nagyüzem fő formája jelentősen előnyben van a termelékenység, az átlagos jövedelmi színvonal, a munka fizikai megkönnyítése, a növénytermelés hozamai, néhány állattenyésztési hozam tekintetében a szét-aprózott megálgazdaságokkal szemben. Az ellenjáró és jó termelőszövetkezetek a teljes termelési érték, az ellenjáró termelőszövetkezetek pedig az egy holdra eső termelési és jövedelmi színvonal terén is maguk mögött hagyják az egyéni gazdaságokat. Ennek figyelembevételével három éven belül el kell érni és meg kell haladni a paraszti gazdaságok területegységre számított termelési és jövedelmi színvonalát. /folyt. köv./

B 18. kiadás

1957. október 22.

15 óra - perc

/Elkészült .....1.folyt./

Ennek érdekében javítani kell a munkaerő foglalkoztatottságot, s növelni kell a munkaeszközök, tehát az állóeszközállomány abszolút és területegységre jutó mennyiségét.

Különböző lejáratu állami hitelekől és saját erőből előreláthatólag a termelőszövetkezetek 3264 millió forint értékű tudnak beruházni utépítésre, villamosításra, öntözőtelepek létesítésére, gazdasági építkezésekre, talajjavításra, állatvásárlásra, vízvezeték szerelésére, telepítésekre, gépesítésre, s egyéb létesítményekre.

A terv a továbbiakban a közös gazdaságok vetésszerkezetének várható alakulásáról beszél. Így kimondja, hogy átlag a közös szántóterületek 46-48 százaléka kalászosokat, 18-20 százaléka kukoricát, 16-18 százaléka szalastakarmányt és évelős pillangósokat, 8 százaléka iperi növényeket fognek termelni. A tervezett vetésszerkezet biztosítani fogja a jelenleginél lényegesen nagyobb állatállomány takarmány szükségletét.

A növénytermelésnél a legjelentősebb fejlődést a termésátlagok tekintetében kell elérni. A termelőszövetkezetek termésátlagát úgy kívánatos fejleszteni, hogy azok az 1954-56 évi országos átlagukat 20-40 százalékkal haladják meg. Ennek érdekében fokozni kell az 1 holdra jutó szerves és műtrágya felhasználást. A termelőszövetkezetekben 1960-ban már 1 hold szántóra legalább 80-90 kiló műtrágyát kell felhasználni.

1960-ban a termelőszövetkezeti gazdaságok holdanként átlagosan 11 mázsa búzát, 9.2 mázsa rozst, 12.0 mázsa őszi árpát, 9.3 mázsa tavaszi árpát, 8.3 mázsa zabot, 14.0 mázsa kukoricát, 68.0 mázsa burgonyát, 125.0 mázsa cukorrépat, 26.5 mázsa lucernát, 14.0 mázsa rizst tudnak termelni.

Az egy hold területre jutó termelési érték és jövedelem növelésének egyik legfontosabb forrása a termelőszövetkezetben az állattenyésztés fejlesztése. Az állattenyésztés fejlesztésének módja a területegységre jutó állatállomány növelés és a fajlagos termelési mutatók fokozása. Ennek érdekében el kell érni, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek közös állományából 15.6 szarvasmarha /ebből tehén 7.0/, 5.5 ló, 47.6 sertés /ebből koca 4.2/, 44.9 juh, 19.5 baromfi jusson minden 100 holdra. Hasonló fejlődést kell elérni az állattenyésztés produktivitása terén is. Az állatsűrűség és produktivitás növekedése eredményeképpen a 100 hold szántóterületre jutó vágóállat termelésének 65 százalékkal, a tejtermelésnek 37 százalékkal, a gyapjútermelésnek 44 százalékkal kell növekedni.

A felfejlődés következtében egy hold szántóterületre jutó termelési érték a mezőgazdasági termelőszövetkezetek közös gazdaságában az 1957. évi 4.000 forinttal szemben 1960-ban 4.850 forint lesz, ami mintegy 22-23 százalékos növekedést jelent. Ennek megfelelően növekszik a tagok jövedelme is. 1955-höz képest egy termelőszövetkezeti család összjövedelme mintegy 16.5 százalékkal növekszik, ezen belül a közös gazdálkodásból származó jövedelem emelkedése csaknem 36 százalékos lesz. Ennek eredményeképpen 1960-ra elérhető, hogy a termelőszövetkezetek összességükben a termelőszövetkezeti családok számára magasabb jövedelmet tudnak biztosítani, mint egy 10 holdas egyéni gazdaság. /MTI/

B 19. kiadás

1957. október 22.

15 óra 10 perc

Öt nap alatt a Holdra - másodpercenként 11 kilométeres sebességgel - 33 mázsa súlyú tanklaboratóriumot visz, televízióval lesz ellátva az első holdrakéta

1957. október 22.

A szovjet mesterséges hold keringése a Föld körül nap mint nap növeli az érdeklődést az űrhajózás kérdései iránt. A közel jövőben kétségkívül leghamarabb a Hold felkeresése fog megvalósulni, mégpedig először műszeres rakéták segítségével. Hogyan jutnak majd el a műszerek a Holdra, milyen feladatokat végeznek és mennyi idő alatt teszi meg az utat egy holdrakéta? Mindezekről a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondta el Sinka József a Magyar Asztronautikai Bizottság titkára:

- A holdrakéta ugyanúgy, mint a mesterséges hold szállítórakétája előre kiszámított pályán végzi majd mozgását. A szükséges másodpercenkénti 11 kilométeres utazási sebesség elérése után a hajtóművek megállnak és a rakéta a Föld mesterséges holdjaként elipszis pályán mozog, amely pályának a Földről leg-távolabb fekvő pontja éppen a Hold távolságának felel meg, vagyis a Földtől 384.400 kilométer távolságban van.

Azt hinnénk, hogy a rakéta egész útja alatt a kezdeti 11 kilométeres másodpercenkénti sebességgel száguld. Erről szó sincs. Tudjuk, hogy Földünk most keringő mesterséges holdjának sebessége is változik, mégpedig pályája legtávolabbi pontja felé haladva egyre csökken. Így a Hold távolságába eljutó holdrakéta sebessége a megérkezés idejére már 634 kilométeres óránkénti sebességre csökken. A pontos pálya ismeretében kiszámítható, hogy az ut a Földtől a Holdig öt napot és öt órát vesz igénybe.

A hold 3600 kilométeres óránkénti sebességgel mozog pályáján. Ezért ha a rakéta nem akar a Hold mögött elmaradni, először növelnie kell sebességét. Amikor már a Hold vonzásának hatásába kerül megfelelő irányú gázkilövésével csökkenti sebességét és spirális pályáján kezd közeledni a Hold felé felé. A szerencsés "holdraérés" ezenkívül még más tényezőtől is függ. Többek között a Hold felszínéhez elfoglalt helyzetétől, az altalajtól, ahová leszállni akar, valamint a sebességcsökkentéstől is. Ha mindent sikerül megfelelően beállítani és a leszállás helyét jól kiválasztani, úgy a rakéta szerencsésen Holdat ér.

Az előzetes tervek szerint a szovjet holdrakéta két, egyenként 33 mázsa súlyú "tanklaboratóriumot" vinne magával, amelyek megérkezés után távirányítással elhagyják a szállító-rakétát és ugyancsak távirányítással megkezdik munkájukat. Feltehetőleg televíziós adást közvetítenek a Holdról, közetmintákat vesznek, azokat rögtön elemzik és az eredményeket rádióon továbbítják. Ezek az adatok nélkülözhetetlenek annak a rakétának a tervezéséhez, amely már embert is visz majd magával. Előrejelhető azonban, hogy az első holdrakéta nem száll le a Hold felszínére, hanem, hogy az első holdrakéta nem száll le a Hold felszínére, hanem csak megkerüli egy bizonyos magasságban, fényképeket készít, majd visszatér a Földre. A holdrakéta előreláthatólag 3-5 fokozatu lesz és magassága az induláskor meghaladja majd a száz métert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. október 22. 15 óra 20 perc

Tizenhét KISZ-brigád versenye a győri vagongyárban

1957. október 22.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának tiszteletére tizenhét KISZ-brigád versenyez a Győri Vagon és Gépgyárban. Ezek az ifjúsági export brigádok az utóbbi két hónapban alakultak. A versenyben jelenleg a vagon asztalos üzem brigádja az első, amelynek Katona Lajos a vezetője. Az asztalosüzemi fiatalok azzal adták tanujelét a Szovjetunió iránt érzett megbecsülésüknek, barátságuknak, hogy a szovjet export vasúti személykocsik alkatrészeinek gyártásában nemcsak az elmaradást szüntették meg, hanem öt kocsival meg is előzték tervüket. A második helyezett a Kovácsüzemi KISZ export brigád, amely Király László vezetésével selejtmentesen dolgozik és naponta hét Dieselmotor alkatrészrel többet készít el az előirányzatnál. Kocz Gyula daruüzemi KISZ-brigádja a tervteljesítésen kívül a szerszámtakarékosságban tűnt ki. A brigád tagjai eddig 1200 forint értékű szerszámot takarítottak meg. A vagongyári fiatalok október végén külön ifjúsági miszákot tartanak a KISZ első országos értekezlete tiszteletére. A KISZ brigádok munkalendülete általánosan is érezteti hatását. A vagon gyáregység dolgozói egyöntetűen elhatározták, hogy a negyedik negyedévi tervükön felül az 1958. évre ütemezett tizenegy salaküst kocsiból nyolcat az év végéig elkészítenek, mert ezekre a kocsikra a kohászatnak sürgősen szüksége van. /MTI/

Átadták a magyar Külügyminisztérium nyilatkozatát a szir külügyminisztériumban

1957. október 22.

A szir Külügyminisztérium államtitkára, S. Tarazi október 21-én a késő délutáni órákban fogadta Radványi Jánost, a Magyar Népköztársaság damaszkuszi ügyvivőjét, aki a Magyar Külügyminisztériumtól a jelenlegi középkeleti helyzettel kapcsolatos, október 19-i nyilatkozatát átadta az államtitkárnak. /MTI/

Péksütemények és cukrászkészítmények kiállítás

1957. október 22.

Október 24-én és 25-én nagyszabású pék- és cukrászipari kiállítást rendeznek a Rákóczi ut 68. szám alatti min-taüzletben. A bemutaton finom péksütemények, egyéb sütőipari termékek, gyógykenyerek és különféle cukrász készítmények "szerepelnek". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. október 22. 15 óra 20 perc

Befejezte évi tervét Mészáros József Kossuth-díjas vágár brigádja

1957. október 22.

A tatabányai VI-os aknán példamutatóan dolgozik Mészáros József Kossuth-díjas vágár brigádja. Amikor más brigád takarít és kiszállásra készülődik, Mészárosék még hozzákezdnek a robbantás előkészítéséhez. Náluk nem kisőport munkahely, hanem nagy hálom jövesztett szén várja a váltóműszakot. Hasonlóan előkészített munkahely fogadja a Mészáros brigádot is. Elsősorban ennek a jó együttműködésnek, a körültekintő munkának az eredménye, hogy a Mészáros brigád január eleje óta kedd reggelig 2400 csille szenet termelt terven felül. Ez a mennyiség több mint két és félhavi tervüknek felel meg. Így az akna brigádjai közül elsőnek ők fejezték be évi tervüket. /MTI/

Elutazott hazánkba F.V. Konsztyantyinov akadémikus

1957. október 22.

Kedden elutazott Budapestről F.V. Konsztyantyinov akadémikus a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja. Bucsuztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottsága agit. prop. osztályának vezetője, Csorvenka Ferencné, az MSZMP Központi Bizottsága tagja, és Dr. Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese, valamint J.I. Gromov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. /MTI/

A földművelésügyi miniszter rendelete a vetőmag árak megállapításáról

1957. október 22.

A Magyar Közlöny október 22-i száma közli a földművelésügyi miniszternek az Országos Árhivatal elnökével egyetértésben megállapított új vetőmag árait. A rendelet részletesen tartalmazza minden fontosabb vetőmag termelői, nagykereskedelmi, fogyasztói és exportárát. /MTI/

14,55

4510

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. október 22. 15 óra 20 perc

Tizenhét KISZ-brigád versenye a Győri vagongyárban

1957. október 22.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának tiszteletére tizenhét KISZ-brigád versenyez a Győri Vagon és Gépgyárban. Ezek az ifjúsági export brigádok az utóbbi két hónapban alakultak. A versenyben jelenleg a vagon asztalos üzem brigádja az első, amelynek Katona Lajos a vezetője. Az asztalosüzemi fiatalok azzal adták tanujelét a Szovjetunió iránt érzett megbecsülésüknek, barátságuknak, hogy a szovjet export vasúti személykocsik alkatrészeinek gyártásában nemcsak az elmaradást szüntették meg, hanem öt kocsival meg is előzték tervüket. A második helyezett a Kovácsüzemi KISZ export brigád, amely Király László vezetésével selejtmentesen dolgozik és naponta hét Dieselmotor alkatrészrel többet készít el az előírásnál. Kocz Gyula daruüzemi KISZ-brigádja a tervét teljesítésén kívül a szerszám-takarékosságban tűnt ki. A brigád tagjai eddig 1200 forint értékű szerszámot takarítottak meg. A vagongyári fiatalok október végén külön ifjúsági tiszteletet tartanak a KISZ első országos értekezletére. A KISZ brigádok munkarendje általában is érezteti hatását. A vagon gyáregység dolgozói egyöntetűen elhatározták, hogy a negyedik negyedévi tervükön felül az 1958. évre ütemezett tizenegy salaküst kocsiból nyolcat az év végéig elkészítenek, mert ezekre a kocsikra a kohászatnak sürgősen szüksége van. /MTI/

Átadták a magyar Külügyminisztérium nyilatkozatát a szir külügyminisztériumban

1957. október 22.

A szir Külügyminisztérium államtitkára, S. Tarazi október 21-én a késő délutáni órákban fogadta Radványi Jánost, a Magyar Népköztársaság damaszkuszi ügyvivőjét, aki a Magyar Külügyminisztériummal a jelenlegi középkeleti helyzettel kapcsolatos, október 19-i nyilatkozatát átadta az államtitkárnak. /MTI/

Péksütemények és cukrászkészítmények kiállításának

1957. október 22.

Oktober 24-én és 25-én nagyszabású pék- és cukrászipari kiállítást rendeznek a Rákóczi ut 68. szám alatti minitáulzetben. A bemutaton finom péksütemények, egyéb sütiipari termékek, gyógykenyerek és különféle cukrász készítmények "szerepelnek". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. október 22. 15 óra 20 perc

Befejezte évi tervét Mészáros József Kossuth-díjas vágár brigádja

1957. október 22.

A tatabányai VI-os aknán példamutatóan dolgozik Mészáros József Kossuth-díjas vágár brigádja. Amikor más brigád takarít és kiszállásra készülődik, Mészárosék még hozzákezdnek a robbantás előkészítéséhez. Nélük nem kisóport munkahely, hanem nagy halom jövesztett szén várja a váltóműszakot. Hasonlóan előkészített munkahely fogadja a Mészáros brigádot is. Elsősorban ennek a jó együttműködésnek, a körültekintő munkának az eredménye, hogy a Mészáros brigád január eleje óta kedd reggelig 2400 csille szén termelt terven felül. Ez a mennyiség több mint két és félhavi tervüknek felel meg. Így az akna brigádjai közül elsőnek ők fejezték be évi tervüket. /MTI/

Elutazott hazánkba F.V. Konsztantyinov akadémikus

1957. október 22.

Kedden elutazott Budapestről F.V. Konsztantyinov akadémikus a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja. Bucsuztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottsága agit. prop. osztályának vezetője, Cservenka Ferencné, az MSZMP Központi Bizottsága tagja, és Dr. Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese, valamint J.I. Gromov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. /MTI/

A földművelésügyi miniszter rendelete a vetőmag árak megállapításáról

1957. október 22.

A Magyar Közlöny október 22-i száma közli a földművelésügyi miniszternek az Országos Árhivatal elnökével egyetértésben megállapított új vetőmag árait. A rendelet részletesen tartalmazza minden fontosabb vetőmag termelői, nagykereskedelmi, fogyasztói és exportárát. /MTI/

14.55

1510

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás 1957. október 22. 15 óra 30 perc

A belkereskedelmi miniszter utasítása a tanácsi kiskereskedelmi szakigazgatási szervek szervezeti felépítéséről és működéséről

1957. október 22.

A belkereskedelmi miniszter utasítást adott ki, amelyben megszabja a megyei, a megyei jogú városi, járási, járási jogi városi és kerületi tanács végrehajtó bizottsága kereskedelmi szakigazgatási szerveinek szervezetét és működési szabályait.

A jövőben a kereskedelmi osztály feladata a megfelelő áru-alap biztosítása, a választék szélesítése, az áru minőségének javítása, valamint a piackutatás. Az utasítás kiterjed az áruforgalmi tervezés, a vállalatipénz- és hitelgazdálkodás, munkaerő, ujtás és szakoktatás, a jogi- és igazgatási feladatokra is. /MTI/

Egy hét óta sikeresen veszik Debrecenben a budapesti televízió műsorát

1957. október 22.

A televíziós adás vételére több hónap óta végeznek kutatómunkát Debrecenben a posta rádióvétel technikai üzemében. Takács György posta műszaki tiszt hosszasan kísérletezése meghozta a televíziós vételben eddig nem tapasztalt ritka eredményt: Debrecenben már egy hét óta sikeresen veszik a kísérleti adó műsorát. Hogyan sikerült? - ezt kérdezte az MTI munkatársa Takács György postaműszaki tiszttől, a posta rádióvétel-technikai üzemének vezetőjétől.

- Az épület, amelyben üzemünk van, kétemeletes. Amikor a szokásos televíziós antennát kiszereztük, csak a hangot tudtuk venni, némely esetben pedig kísérleti adást tapasztaltunk a képernyőn. Ekkor jött a gondolatom, hogy az antennát magasabbra kell helyezni. Azt terveztem, hogy a közelünkben levő templom torony tetejére teszünk ki, de közben sikerült előállítani egy 15 méteres speciális nyolccsücsűs egynevezett kettős antennát, amelynek üzembehelyezése egyszeriben igazolta elgondolásaimat. Sikerült a magyar kísérleti televízió műsorát eléggé élvezhető formában felfogni. Egy hét óta már a teljes műsort tudjuk venni. /MTI/

15 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás 1957. október 22. 15 óra 40 perc

Mintegy 25 millió forint értékű áru várja a tokaji szüreti vásár résztvevőit

1957. október 22.

A Hegyaljai Napok befejezéseként a Borsod megyei tanács kereskedelmi osztálya, a különböző kereskedelmi vállalatokkal közösen október 26.-án és 27.-én kétnapos szüreti vásárt rendez Tokajban.

A régi hagyományokon alapuló tokaji szüreti vásárt nagy érdeklődéssel várja Hegyalja dolgozó parasztsága. Az idén különösen nagy forgalomra számítanak, mert a gazdag termés következtében jól fizet a szőlő.

A kereskedelem több mint ötven pavilonban mintegy 25 millió forint értékű áruval várja a vásárlókat. /MTI/

Az idén már 542 uszály szovjet érc érkezett a sztálinvárosi kikötőbe

1957. október 22.

A sztálinvárosi kikötő az idén a tavalyinál jóval nagyobb forgalmat bonyolít le. A Szovjetunióból vizitron szállított vasérc ugyanis a sztálinvárosi kikötőbe érkezik, ahol 3-4, egyenként 5 tonnás daruval folyamatosan történik a kirakás. A kikötő dolgozói sokszor igen nehéz feladatot oldanak meg, különösen, ha egy-egy vonatból val 3-4 uszály is érkezik. A gyors uszályforduló érdekében a kikötő dolgozói nem egyszer napi 3.000 tonnánál több ércet is kiraktak. Szeptemberben az előző évi azonos időszakokkal szemben a gyors kirakással 16 százalékkal rövidítették meg az uszályok várakozási idejét. A sztálinvárosi kikötőben kedden tizenkét uszály állt a partfal mellett s várta a sorra kerülő kirakást. Az idén már 542 uszály érkezett a sztálinvárosi kikötőbe - szovjet vasércel megrakottan. /MTI/

Szerelőcsarnok - a Duna felett

1957. október 22.

Az Obudai Hajógyár öblében a Duna felett különleges csarnokot építenek a hajók szerelésére. A több mint hatvan vasbeton-oszlopon nyugvó csarnok megóvja a vízrebocsátott hajókat a csapadék-tól, az időjárás viszontagságaitól és így a hajóépítők télen is fennakadás nélkül dolgozhatnak. A 70x34 méter nagyságú viziszerelőde még ebben az évben elkészül. /MTI/

15 25

B 24. kiadás

1957. október 22. 15 óra 45 perc

A Háztartási Eszköz és Bádógárugyár új gyártmánya: a Hableány mosógép

1957. október 22.

A Háztartási Eszköz- és Bádógárugyárban régóta sikeresen gyártják a kézi meghajtású mosógépeket. Ujabban a kereskedelem és a lakosság kívánságára rátértek a villamos meghajtású mosógépek készítésére is.

A Hableány elnevezésű villamos meghajtású mosógépek gyártását többhónapos kutatómunka előzte meg. A kísérletezés során több változatban készítették el első példányait, hogy a legmegfelelőbbet választhassák ki gyártási célokra. A Kereskedelmi Minőségvizsgáló Intézet a mosógépet gyártásra alkalmasnak minősítette. A Hableány zománcozott felületű, korszerűen kiképzett mosógép. Teljesítménye másfél kiló ruha 6-7 percenként.

A Háztartási Eszköz és Bádógárugyárban még a negyedik negyedévben száz Hableány mosógépet adnak át a kereskedelemnek. Ugyanakkor a kézi meghajtású mosógépek gyártását sem hanyagolják el és havonta mintegy 5-600-at készítenek belőle. /MTI/

Több mint kétfélmilliárd forintos beruházással vasúti aluljáró épült Debrecenben

1957. október 22.

A Debrecen vasútállomás alatt áthaladó, Tégláskert városrészeig vezető, 140 méter hosszú közúti aluljárót 1944-ben felrobbantották. Az állomás gyors helyreállítása érdekében a felrobbantott hid helyét betöltték, s emiatt Tégláskert városrészt csak gyalogosan, kerülővel lehetett elérni.

Az új aluljáró építését 1955 őszén kezdte meg a MÁV Hidépítési Főnökség. Az új gyalogos aluljáró 3 méter nyílású, teljes hossza 151 méter, 9 vágány alatt vezet át. A gyalogos közlekedés részére az aluljárót október 23.-án nyitják meg.

Az új létesítményre több mint 2 milliárd forintot fordított az állam. /MTI/

15-25

B 25. kiadás

1957. október 22. 15 óra 45 perc

Befejeződtek az U 28-as univerzál traktor teljesítmény és motorpróbái

1957. október 22.

Szeptember első napjaiban bocsátották próbaüzemeltetésre a Vörös Csillag Traktorgyár U 28-es univerzál traktorait. A négyféle változatban készülő traktorok motorját a Csepel Autógyár készítette, s mivel hazánkban hasonló típust ezideig nem gyártottak - így a vizsgálat a hajtómű és a traktorteljesítmény alakulására egyaránt kiterjedt.

A több hétig tartó próbaüzemeltetés tapasztalatai kedvezőek. A kizárólag szántásra állított két traktor folyamatos igénybevétellel körülbelül 900-1000 gépórát végzett hiba nélkül. A kéthengeres motor a legnagyobb terheléssel is simán járt.

A Csepel Autógyárban a próbaüzemeltetés tapasztalatait felhasználva a negyedik negyedévben elkészítik az U 28-es traktormotor null-sorozatát, s a gyártást a jövő év első negyedében kezdik meg. /MTI/

Az Alumínium öntödében felhasználják a múlt tapasztalatait a November 7. tisztelőre rendezett pontozásos munkaversenyben

1957. október 22.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyedik évfordulójának méltó megünneplésére hétfőn pontozásos munkaversenyt indítottak az Alumínium öntödében.

A gyár vezetősége egyetértésben a szakszervezettel, az elmúlt évek gyakorlatával szemben, s a múlt tapasztalatait hasznosítva, a minőségjavítást és a selejtszűkítést állítja a verseny főfeladatául.

A teljesítmények értékelése pontozással történik, s a verseny első helyezettjeit pénzjutalomban részesítik. /MTI/

Országos méhészeti tapasztalatcsere értekezlet Szombathelyen

1957. október 22.

Október 27-én Szombathelyen a méhészeti szakemberek és gyakorlati méhészek országos tapasztalatcsere értekezletet tartanak. A nagy érdeklődésre számot tartó értekezleten az ország legkiválóbb méhészeti szakemberei tartanak előadásokat s a résztvevőkkel megvitatják a legfontosabb szakmai kérdéseket. /MTI/

15.00

11-28

B 26. kiadás

1957. október 22. 15 óra 30 perc

Megvan a lottó garzonlakás tulajdonosa

1957. október 22.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóságtól nyert értesülés szerint jelentkezett a szeptemberi lottó jutalomSOROLÁS harmadik főnyereményének, a garzon öröklakásnak a tulajdonosa is. A nyertes egy pécsi lottozó, aki nem járult hozzá nevének közléséhez.

Az igazgatóság egyébként a nyertes jutalomszelvények alapján megkezdte a vásárlási igazolványok kiállítását. A nyeremények szétosztását október 25.-én, pénteken kezdik meg a Lottó Áruházban.

/MTI/

Naponta már ezerszáz-ezerkétszáz vagon cukorrépat szállít a MÁV a gyárakba

1957. október 22.

A cukorrépa szállításra a MÁV az idén is mozgósította erőit. Mindenütt megszervezték, hogy a berakodás tervszerűen történjék, s hogy a cukorgyárak gyorsan kiürítsék a beérkezett kocsikat.

Az elmúlt napokban különösen megnőtt a forgalom, naponta ezerszáz-ezerkétszáz vagon raknak meg. A cukorrépán kívül jelentős mennyiségű gabonát és burgonyát is szállítanak, naponta mintegy kétszáz kocsi gabona és mintegy százötven kocsi burgonya jut rendeltési helyére. /MTI/

11-20

B 27. kiadás

1957. október 22. 16 óra — perc

Kádár János felszólalása a Hazafias Népfront Országos Tanácsának ülésén

1957. október 22.

Szünet után Kádár János a forradalmi munkás-paraszt Kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja szólalt fel. A többi között a következőket mondta:

- Teljes meggyőződéssel vallom - és ez a Központi Bizottság véleménye is - hogy a Hazafias Népfront-mozgalom a múlt év októberi események <sup>a forradalmi munkás-paraszt</sup> erősödött és felfelé fejlődésben van. Ez véleményem szerint teljesen logikus és normális is. A Hazafias Népfront-mozgalomban korábban tömörült emberek között nézeteltérések merültek fel az 1953-as évet követően. A múlt év októberében, az imperialisták által támogatott ellenforradalmi felkelés időszakában azonban, amikor a nemzeti lét és a népi haza fennmaradása került veszélybe - teljesen törvényszerű, hogy pártállásra tekintet nélkül gyorsan tömörültek mindezek, akik a haza és a nép boldogulását óhajtják. Ez valóságos, az életben végbement tömörülés, amely múlt év november 4. óta egészségesen fejlődik. Véleményem szerint nem kis mértékben az Országos Tanácsban mulik, tovább tart-e ez a fejlődés. /hatásaként

- Nagyon helyes, hogy - újabb zökkenők elkerülése végett - napirendre került a Népfront-mozgalommal kapcsolatos elvek és célok tisztázása. Nekünk a Hazafias Népfront-mozgalom kérdésében - éppen úgy, mint más közérdekű kérdésben - nem szabad becsapnunk sem önmagunkat, sem a közvéleményt. Ezért világosan meg kell mondani, hogy ebben a mozgalomban tömörülhetnek és tömörülnek mindezek, akik hűvei a népi demokratikus rendszernek, a szocialista társadalom felépítésének és a békének. Ez feltétel. Aki ennek a három célkitűzésnek nem hűve, az nem tömörülhet a Hazafias Népfront-mozgalomban. Véleményem szerint minden olyan ember tömörülhet a Hazafias Népfrontban, aki ebben a három célkitűzésben egyetért, még akkor is, ha nézeteltérés van közöttük a fejlődés tempóját és az alkalmazott eszközöket illetően. A Hazafias Népfront-mozgalom éppen arra való, hogy összefogja és a fejlődés hajtóerejévé változtassa azt az erőt, amely a cél azonoságában jelentkezik és abban, hogy értelmesen meg kell mindenkor beszélnünk, mi mozditja elő hatásosabban a cél elérését. Ez tehát igenis magában foglalja a vita lehetőségét.

- Minden napirendre került konkrét kérdést igenis vitásunk meg egymással és állapítsuk meg, hogy mi az, ami a fejlődést ténylegesen gyorsítja, mert néha előfordul, - erre van tapasztalat - /folyt. köv./

15.30

/Kádár János felszólalása....1.folyt./

hogy olyan emberek, akik az élet reális tényezőiről nem vesznek tudomást és a nagyon gyors fejlődés hívei, a valóságban nem nagyon mozdítják elő a szocializmus ügyét, hanem visszavetik.

- Ugyenig vagyunk az alkalmazott eszközöket illetően is. Mi, kommunisták, amikor a népi demokratikus rendszer védelméről, a szocialista jövő védelméről és a béke védelméről beszélünk, hívei vagyunk az erőszak alkalmazásának is. Itt félreértés ne legyen, ez nem is lehetséges másképp. Egy rendszernek, amely fenn akar maradni, harcolnia kell ellenségeivel szemben. De óriási különbség van abban, hogy a tényleges ellenséggel szemben harcoljunk és ne a vélt ellenséggel szemben. Harcolunk a népi rendszer ellenségei ellen, de soha ne harcoljunk dolgozó kategóriák ellen, mert arra nincs szüksége a népi demokratikus rendszernek.

- Már a célokból kitűnik, hogy bizonyos társadalmi osztályok nem lehetnek hívei a népi demokratikus rendszernek. Nem lehetnek hívei a szocialista jövőnek, mert ez érdekeik ellen szól. Nálunk a volt kizsákmányoló osztályok alól a népi hatalom a gazdasági bázist kihuzta. De ezek a volt kizsákmányoló osztályok léteznek. Azt éppen a múlt évi októberi események bizonyították be. Két-három nap alatt talpraállt a magyar burzsoázia, s mint osztály rendkívül szervezetten lépett fel.

A népfront keretében kialakuló összefogásról beszélve a továbbiakban kijelentette:

- Az országos tanácsban egyidőben tagsággal rendelkeznek nagyon különböző emberek. Például, hogy a két szélső sarkát vegyem elő a dolognak, ma itt jelen van Grösz püspök ur egyházfő és Apró Antal, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, - kommunista.

- Lehetséges-e ilyen összefogás, valódi összefogás, nem olyan, amit tessék-lássák csinálunk, hogy valamit mutassunk a népnek, hanem valódi összefogás? Én állítom, hogy lehetséges!

Ezután a Hazafias Népfront Országos Tanácsa tervezett kibővítésével foglalkozott.

- Felmerültek olyan személyek nevei, akik bizony a második világháború időszakában nem a nép oldalán álltak, hanem a népellen-ségeinek oldalán, Horthyék és Hitlerék oldalán. Mi nem akarjuk a hitlerista, meg a nyilas mozgalmat beleolvasztani a nemzeti egység jegyében a Hazafias Népfrontba. Ellenkezőleg, ahol ilyesmi jelentkezik, harcolunk ellene. Ami Ausztriában volt, az ellen is harcolunk olyan eszközzel, ami rendelkezésünkre áll. Ezért tiltakoztunk az osztrák kormánynál, hogy ott is vessenek véget a nyilas szervezkedésnek. Ezért nem tehetjük meg, hogy mi politikai engedelményt tegyünk valamiféle szélesítés érdekében az alapvető cél kérdésében.  
/folyt.köv./

/Kádár János felszólalása....2.folyt./

Nem szabad engedményt tenni! Ezért nem lehetnek ennek a mozgalomnak a tagjai olyan emberek, akik reakciós eszmék hívei, általában nem lehetnek a tagjai olyanok, akik a volt kizsákmányoló osztályokhoz tartoznak és saját osztály- és személyes érdekeik azok ellen a célok ellen hatnak, amelyekért a Hazafias Népfront dolgozni és harcolni kíván.

Történelmi tény, hogy a társadalom élén a munkásosztály jár. És ezért kívánatos, hogy a munkásosztály vezető szerepe a Magyar Népköztársaság társadalmi életében is, a Hazafias Népfrontban is növekedjék.

- Mi volt itt eddig a hiba? Az volt a hiba, hogy míg a Hazafias Népfront országos vezetőségében és - mondjuk - budapesti és megyei vezetőségében ott volt a munkásosztály - abban az értelemben, hogy forradalmi pártja és a szakszervezet által képviseltette magát - addig lejjebb, a népfront mindennapi életében valahogy nem voltak ott a munkások. Ez önmagában torzulást idéz elő. Hogyan lehet egy olyan mozgalom erős, amelynek egyik fő elve, hogy munkások, alkalmazottak, parasztok, értelmiségiek, városi kispolgárok tömörítését fejezze ki, élén a munkásosztállyal, s amelynek alsóbb szerveiben, a mindennapi életben nem létezik a munkásosztály? Ebből csak torzulás és hiba jöhet létre. Ha azt akarjuk, hogy a Hazafias Népfront egészségesen fejlődjék, akkor most szervezetenleg úgy korrigáljuk, hogy a Népfront alsóbb szerveiben, mindennapi tevékenységében, életében is ott legyenek a munkások és akkor nem lesz félreértés.

- Az a történelmi tény és elv, hogy a munkásosztály a magyar társadalom életének és harcának vezető ereje, törvény-szerűen magával hozza, hogy ennek az osztálynak élénjáró csapata, a párt realizálja ezt a vezetést. Ezt elvileg általában el is fogadják az emberek, mind a kommunisták, mind a pártonkívüliek. E vezetés gyakorlati megvalósításában azonban olyan hibák vannak, amelyeket részben a párt oldaláról, a párton belül, részben pedig a népfrontmozgalom munkája folyamán kell korrigálni.

- Ami a párt vezető szerepét illeti: ismét szeretném hangsúlyozni, hogy a párt saját vezetési feladatát ne mint uralkodást fogjuk fel, hanem a párt vezető szerepe - és ezt nemcsak a Kárponti Bizottság, hanem a párttagság is általában megérti - a vezetés megvalósítása és realizálása: az egész dolgozó nép és a haza ügyének tiszteletteljes és alázatos szolgálata! Ezt jelenti a párt vezető szerepe. Igyekezzünk ezt a szellemet erősíteni./folyt.köv./

/Kádár János felszólalása.....1.folyt./

hogy olyan emberek, akik az élet reális tényezőiről nem vesznek tudomást és a nagyon gyors fejlődés hívei, a valóságban nem nagyon mozdítják elő a szocializmus ügyét, hanem visszavetik.

- Ugyanigy vagyunk az alkalmazott eszközöket illetően is. Mi, kommunisták, amikor a népi demokratikus rendszer védelméről, a szocialista jövő védelméről és a béke védelméről beszélünk, hívei vagyunk az erőszak alkalmazásának is. Itt félreértés ne legyen, ez nem is lehetséges másképp. Egy rendszernek, amely fenn akar maradni, harcolnia kell ellenségeivel szemben. De óriási különbség van abban, hogy a tényleges ellenséggel szemben harcoljunk és ne a vélt ellenséggel szemben. Harcoljunk a népi rendszer ellenségei ellen, de soha ne harcoljunk dolgozó kategóriák ellen, mert arra nincs szüksége a népi demokratikus rendszernek.

- Már a célokból kitűnik, hogy bizonyos társadalmi osztályok nem lehetnek hívei a népi demokratikus rendszernek. Nem lehetnek hívei a szocialista jövőnek, mert ez érdekeik ellen szólna. Nálunk a volt kizsákmányoló osztályok elől a népi hatalom a gazdasági bázist kihuzta. De ezek a volt kizsákmányoló osztályok léteznek. Azt éppen a múlt évi októberi események bizonyították be. Két-három nap alatt talpraállt a magyar burzsoázia, s mint osztály rendkívül szervezetten lépett fel.

A népfront keretében kialakuló összefogásról beszélve a továbbiakban kijelentette:

- Az országos tanácsban egyidőben tagsággal rendelkeznek nagyon különböző emberek. Például, hogy a két szélső sarkát vegyem elő a dolognak, ma itt jelen van Grösz püspök ur egyházfő és Apró Antal, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, - kommunista.

- Lehetséges-e ilyen összefogás, valódi összefogás, nem olyan, amit tessék-lássák csinálunk, hogy valamit mutassunk a népnek, hanem valódi összefogás? Én állítom, hogy lehetséges!

Ezután a Hazafias Népfront Országos Tanácsa tervezett kibővítésével foglalkozott.

- Felmerültek olyan személyek nevei, akik bizony a második világháború időszakában nem a nép oldalán álltak, hanem a nép ellenségeinek oldalán, Horthyék és Hitlerék oldalán. Mi nem akarjuk a hitlerista, meg a nyilas mozgalmat beleolvasztani a nemzeti egység jegyében a Hazafias Népfrontba. Ellenkezőleg, ahol ilyesmi jelentkezik, harcolunk ellene. Ami Ausztriában volt, az ellen is harcolunk olyan eszközzel, ami rendelkezésünkre áll. Ezért tiltakoztunk az osztrák kormánynál, hogy ott is vessenek véget a nyilas szervezkedésnek. Ezért nem tehetjük meg, hogy mi politikai engedélyt tegyünk valamiféle szélesítés érdekében az alapvető cél kérdésében.  
/folyt.köv./

/Kádár János felszólalása....2.folyt./

Nem szabad engedményt tenni! Ezért nem lehetnek ennek a mozgalomnak a tagjai olyan emberek, akik reakciós eszmék hívei, általában nem lehetnek a tagjai olyanok, akik a volt kizsákmányoló osztályokhoz tartoznak és saját osztály- és személyes érdekeik azok ellen a célok ellen hatnak, amelyekért a Hazafias Népfront dolgozni és harcolni kíván.

Történelmi tény, hogy a társadalom élén a munkásosztály jár. És ezért kívánatos, hogy a munkásosztály vezető szerepe a Magyar Népköztársaság társadalmi életében is, a Hazafias Népfrontban is növekedjék.

- Mi volt itt eddig a hiba? Az volt a hiba, hogy míg a Hazafias Népfront országos vezetőségében és - mondjuk - budapesti és megyei vezetőségében ott volt a munkásosztály - abban az értelemben, hogy forradalmi pártja és a szakszervezet által képviseltette magát - addig lejjebb, a népfront mindennapi életében valahogy nem voltak ott a munkások. Ez önmagában torzulást idéz elő. Hogyan lehet egy olyan mozgalom erős, amelynek egyik fő elve, hogy munkások, alkalmazottak, parasztok, értelmiségiek, városi kispolgárok tömörülését fejezze ki, élén a munkásosztállyal, s amelynek alsóbb szerveiben, a mindennapi életben nem létezik a munkásosztály? Ebből csak torzulás és hiba jöhet létre. Ha azt akarjuk, hogy a Hazafias Népfront egészségesen fejlődjék, akkor most szervezeten úgy korrigáljuk, hogy a Népfront alsóbb szerveiben, mindennapi tevékenységében, életében is ott legyenek a munkások és akkor nem lesz félreértés.

- Az a történelmi tény és elv, hogy a munkásosztály a magyar társadalom életének és harcának vezető ereje, törvényesen magával hozza, hogy ennek az osztálynak élönjáró csapata, a párt realizálja ezt a vezetést. Ezt elvileg általában el is fogadják az emberek, mind a kommunisták, mind a pártönkivüliek. E vezetés gyakorlati megvalósításában azonban olyan hibák vannak, amelyeket részben a párt oldaláról, a párton belül, részben pedig a népfrontmozgalom munkája folyamán kell korrigálni.

- Ami a párt vezető szerepét illeti: ismét szeretném hangsúlyozni, hogy a párt saját vezetési feladatát ne mint uralkodást fogjuk fel, hanem a párt vezető szerepe - és ezt nemcsak a Kárponti Bizottság, hanem a párttagság is általában megérti - a vezetés megvalósítása és realizálása: az egész dolgozó nép és a haza ügyének tiszteletteljes és alázatos szolgálata! Ezt jelenti a párt vezető szerepe. Igyekszünk ezt a szellemet erősíteni./folyt.köv./

/Kádár János felszólalása....3.folyt.

- Ebből néhány nehézség következik a gyakorlati munkában. Sajnos, ez az elv bizonyos években - a személyi kultusz éveiben - nem volt eléggé tudatos a pártközvéleményben és ennél fogva a munkában sem érvényesült megfelelően. Ugy gondoljuk, hogy a párt szervei - a Központi Bizottság, a megyei, helyi szervek - különleges, sorsdöntő történelmi események, vagy periódusok kivételével ne hozzanak olyan határozatokat, amelyek kötelezőek lennének a pártönkivüli emberekre. A mi pártunk - szervezett erő. Ott kell is rendnek és szervezettségnek lennie, a párt határozatait a párttagokra legyenek kötelezőek! Nem titkoljuk, hogy amikor a Hazafias Népfront egy-egy fontos aktusáról van szó, szükségesnek tartjuk, hogy a párt arra való szervei, vagy bizonyos népfront-szervekben dolgozó kommunisták előzetesen megbeszéljenek néhány alapvető dolgot, amely az ő egyöntetű fellépésükhöz feltétlenül szükséges. Erről mi nem mondhatunk le, mert különben nem tudjuk realizálni a párt vezetését.

- Ugyanakkor arra törekszünk, hogy a párt funkcionáriusai-ban és tagságában elmélyítsük ezt a szellemet, hogy ha bizonyos kérdésben bizonyos álláspontot akarnak elfogadtatni pártönkivüliekkel, soha egyetlen fellépésnél se az legyen az érv, hogy "ez az álláspont párthatározati!", mert hiszen a párthatározat a párttagokra kötelező, - hanem azt a bizonyos álláspontot meggyőző érvekkel igyekezzenek elfogadtatni, s ennek megfelelően lépjenek fel a Hazafias Népfront rendezvényein, bizottsági ülésein, stb. Ha van egy párt-álláspont, azt a szó igazi értelmében vett meggyőző érveléssel kell elfogadtatni a pártönkivüli emberekkel és nem olyasfajta benyomás keltésével, hogy a kérdést már eldöntötték és most veletek pártönkivüliek csak közöljük, hogy mégis tudjátok, miről van szó. Ez nem helyes vezetési módszer.

- Mi legnagyobb tanítónknak Marx és Engels után Lenint tartjuk. Lenin nagyon sokat foglalkozott a kommunisták és a pártönkivüliek viszonyával, ennek a viszonynak bensőséges, szoros jellegével, ami nélkül nem lehet hatásosan harcolni. Lenin legfőbb tétele ebben a kérdésben úgy hangzik, hogy a párt és a pártönkivüliek közötti elszakíthatatlan, szoros kapcsolat és jóviszony alapja a kölcsönös bizalom. Ezért mi, kommunisták, tehetségünkhöz mérten abban a meggyőződésünkben akarjuk az embereket megerősíteni - vagy aki még nem rendelkezik ezzel a meggyőződéssel, erre a meggyőződésre nevelni - hogy a kommunisták munkájának lényege: nagy bizalommal legyenek a pártönkivüli dolgozók széles tömegei iránt. És erre a bizalomra építeni lehet. /folyt.köv./

16.00

16.00

/Kádár János felszólalása....4.folyt.

- A kölcsönös bizalom természetesen ezt is jelenti, hogy ha pártönkivüliek látnak nálunk, kommunistáknál olyan hibákat, ami az ő meggyőződésük szerint nem jó - figyelmeztessenek minket. Mi köszönettel vesszük ezt a figyelmeztetést, mert úgy tekintjük, hogy segíteni akarnak nekünk. De azért az alapvető kérdést illetően legyenek bizalommal irántunk. Mi, magyar kommunisták - ugyanúgy, mint bármelyik más hazafi - valljuk, hogy a magyar nép szült minket, ez a hazánk és mi egyedüli hazánk a világon és mi azért lettünk kommunisták, mert ezt a népet és ezt a hazát akarjuk szolgálni.

- Mi nemzeti összefogásról beszélünk. Hát lehetséges az, hogy nemzeti összefogást szolgáljunk, erősítsünk egy olyan mozgalom keretében, ahol mi harcot is vivünk a nemzeten belül? Gondolom, lehetséges. Vallom, hogy hamis, rosszra vezető jelszó az, amikor ezt mondja valaki, hogy minden magyar testvér. Ez nem igaz. Régesrég nem igaz, talán soha sem volt igaz. Tegnap este néhány szót beszéltem Mező Imre özvegyével, hogyan él, mit csinál. Én vallom, hogy Mező Imre és gyilkosa - bár lehet, hogy gyilkosát is ez a hazánk és ez a nép szülte - nem voltak testvérek és soha nem is lehetnek testvérek a fasizmus és a haladás hívei. A kapitalista kizsákmányolás és a szocializmus hívei nem lehetnek testvérek. De testvérek lehetnek mindazok - éljenek a világ bármelyik országában - akik a társadalmi haladásért, a békéért életük árán is készek harcolni. Nekem azok a gyilkosok, akik megölték a haladó magyar embereket, nem testvéreim. De testvéreimnek tudom tekinteni azokat a szir polgárokat, akik keményen kiállnak saját népük függetlensége, szabadsága, az emberiség békéje mellett. Állítom, hogy ez a hazánk, ez a nép nem sok árulót szült és nemzeti összefogás lesz az, hogyha abból kirekesztjük a magyar földön születetteknek két, vagy három százalékát, akik már minden módon bebizonyították, hogy nem tudnak ezzel a néppel együttmenni a haladás útján. Ez nemzeti egység lesz, sőt csak ebben az esetben lehetséges nemzeti tömörülést létrehozni Magyarországon.

- Októberben hazánkban nagy erők csaptak össze. A világpolitika erői is összecsaptak: a kapitalista imperializmus - élén az amerikai imperialistákkal - és a szocialista testvériség - élén a Szovjetunióval. De most nem a külpolitikai részéről akarok szólni, hanem a belpolitikairól. Itt társadalmi osztályok csaptak össze. Egyiknek az élén a munkásosztály állt, amely a szocialista forradalmat védte, a másiknak az élén a burzsoázia állt, amely visszafelé akart menni. /folyt.köv./

16.05

16.15

B 32. kiadás

1957. október 22.

16 óra 30 perc

/Kádár János felszólalása...5.fol/

Ez a harc polgárháboru jellegét öltötte. Mi nem kívánjuk a harc ilyen éles formáit. Általában, ha valaki elgondolkodik pártunk Központi Bizottságának, kormányunknak tevékenysége és a népfrent tevékenysége, eredményei felett, amelyeket november 4. óta elérünk, akkor megnondhatjuk, hogy a legfőbb eredmény az, hogy ennek a polgárháborus jellegű vérontásnak a helyén ma biztosítva van a békesség, a normális rend és az állampolgárok testi épsége. És nekünk ez az utunk továbbra is, de természetesen a harc elől nem fogunk kitérni. Ha valaki mindenáron harcot akar, tessék, lehet harcolni is, de mi a békességet akarjuk - mondotta hosszantartó tapssal fogadott beszédében Kádár János. /MTI/

Országos esőzés indult. - A hó végére talajmenti fagyok várhatók

1957. október 22.

Több mint két hetes verőfényes, száraz idő után a Földközi-tengerről indult felszálló légáramlás a keddre virradó éjszaka országos esőt hozott. A langyos, csendes csapadék igen jókor jött a vetőszántáshoz, mert már száraz, rögös volt a föld, de a zsenge vetésekre is felfrissülést hozott. A Meteorológiai Intézet távprognózis osztálya szerint az esős idő egy-kétnapos szünetekkel eltart a jövő hét közepéig. A borongós, később szelesre váló idő a hó végén előreláthatólag tovább romlik, ugyanis a Grönland felől lefelé nyomuló hideg áramlat kisebb talajmenti fagyokkal fenyeget. /MTI/

Kéthetes magyarországi vendégszereplésre jön a Skupa csehszlovák bábszínház

1957. október 22.

A világhírű Skupa csehszlovák bábszínház kéthetes vendégszereplésre Magyarországra látogat. Első szereplésük október 26.-án lesz a Bartók-teremben. A két hét alatt vidéki városokban is szerepelnek. /MTI/

B 33. kiadás

1957. október 22.

16 óra 30 perc

Műemlék állományunk állapota a védelem anyagi kereteinek bővítését sürgeti - Megkezdődött a Magyar Tudományos Akadémia építészettörténeti és műemlék konferenciája

1957. október 22.

A Magyar Tudományos Akadémia felolvasótermében kedden délelőtt megkezdődött az akadémiai műszaki tudományok osztályának építészettörténeti és műemlékvédelmi konferenciája. A konferenciára külföldi vendégek is érkeztek: Borisz Petrovics Mihajlov, szovjet professzor, az építészettudományok doktora, dr. Vilem Lorenz, a csehszlovák állami műemléktervező iroda igazgatója és dr. Jan Zachwatovic lengyel akadémikus.

Major Máté levelező tag, az építészettörténeti és elméleti főbizottság elnöke megnyitója után dr. Vilem Lorenz üdvözölte a konferenciát és felszólította a magyar műemlékvédelem szakembereit: működjenek együtt a baráti országok műemlékvédőivel a mult építészeti értékeink közkinccsá tételében.

A konferencia első napi előadását dr. Gerő László, a műszaki tudományok kandidátusa tartotta "A magyar műemlékvédelem problematikája" címmel. Ismertette a magyar műemlékvédelem múltját és jelenét. A magyar műemlék állomány mintegy 1900 darabból áll. Harminc százaléka lakóház, huszonöt százaléka egyházi épület, tizenöt középület, tíz kastély-kuria, hét fenntartandó rom, öt szobor, négy népi és történeti emlék, két százalék pedig ipari műemlék. A háború műemlékeinket is megítélte, és a hiányos védelem következtében a megmaradt romépületek tovább pusztulnak, bár kétségtelen, hogy a felszabadulás óta több hatékony intézkedés történt megmentésükre. Az építésügyi Minisztérium most készül városrendezési és építési törvénye újabb lendületet ad majd a műemlék védelemnek. A magyar műemléki hatóság az Országos Műemléki Felügyelőség már sokat tett a tudományos kutatás és a védelem érdekében. Szervezetében eddig a budapestin kívül öt vidéki építésvezetőséget állított fel, ezekhez most műhelyt is csatolnak. Hét városban műemléki bizottság alakult.

Az előadó vetített képeken mutatta be milyen műemlék helyreállítások történtek eddig, majd ismertette a jövő teendőit.

/folyt.köv./

15.45

16.20

B 34. kiadás 1957. október 22. 11. óra 55 perc

/Műemlék állományunk...foly

- kivántos volna - mondotta - , hogy a hazai műemlékvédelem anyagi keretei mielőbb bővüljenek, mert műemlék állományunk állapota ezt nagyon sürgeti. Addig is a megelőző védelem fokozása érdekében megfelelő oktatás, felvilágosítás útján ki kell alakítani a helyes szemléletet. Társadalmi hálózatot kell kiépíteni a műemlék védelem támogatására. Ez már folyik is. Ezenkívül bővíteni kell a védelmi szervezetet, folytatni kell a tudományos kutatást, gondagítani a szöveggyűjteményeket és a műemléki nyilvántartást. További műemlék bizottságokat kell szervezni lehetőleg minden városban.

Az előadás végeztével a konferencia résztvevői megtekintették a Vármuzeumot.

A délutáni ülésen az előadás nyomán megvitatták a magyar műemlékvédelem problémáit. A felszólalások a késő esti órákban értek véget. /MTI/

--

Befejezés előtt az őszi vetése az állami gazdaságokban

1957. október 22.

Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága jelenti: Az állami gazdaságok október 20-ig az őszi kalászosokat 96 százalékban elvetették. Ezen belül a rozs és az őszi árpa vetését befejezték, az őszi buza vetésében pedig 93 százalékánál tartanak. Szemben az előző évek 16-18 százalékaival, az idén a vetőmag 80-85 százaléka került a legmegfelelőbb időben a földbe. A Hortobágyon 10-15 nappal, Fejér megyében csaknem három héttel előbb fejezték be a vetést, mint tavaly.

Az elmúlt tíz napban gyors ütemben halad a betakarítás is. A kedvező időt kihasználva - a rostonvényeken kívül - 1,268,000 mázsa termést hoztak be a gazdaságok. Betakarították eddig a cukorrépa 70, a burgonya 71, a kukorica 28 százalékát.

Befejezés előtt áll a rizsarátás is és a learatott termés több mint felét már elszépezték a gazdaságok.

A gazdaságok<sup>a</sup> silózás feladatait fennállásuk óta először teljesítették időben és jó minőségben, csaknem 50,000 hold takarmánytermést tartósítottak.

Végül több mint 100,000 holdon végeztek a trágya alászártással, míg a mélyszántásban 43 százalékánál tartanak. /MTI/

15.55

B 35. kiadás 1957. október 22. 11. óra 55 perc

Megkezdtek az előkészületeket a jubileumi Haydn évre - Az Akadémia zene tudományi bizottságának sajtófogadása

1957. október 22.

Kedden az Országos Széchényi Könyvtár zeneműtárában sajtófogadást rendezett a Magyar Tudományos Akadémia zene tudományi bizottsága. Szabolcsi Bence Kossuth-díjas zene tudós, a bizottság elnöke elmondotta, hogy két olyan évforduló közeledik, amelynek méltó megünneplésére készül a magyar zeneélet, 1959-ben lesz Haydn halálának százötvenedik évfordulója, 1961-ben pedig Liszt Ferenc születésének százötvenedik évfordulójáról emlékeznek meg a világ. Az 1959-i jubileumi Haydn évre már megkezdődtek az előkészületek. Haydn életének körülbelül 30 évét töltötte Magyarországon, Kismartonban és Eszterházában. Az ünnepségek rendezésébe minden zenei intézmény bekapcsolódik.

Vécsey Jenő, a Széchényi Könyvtár zeneműtárának vezetője és az Akadémia zene tudományi bizottságának tagja ismertette az ünnepségek előzetes tervezetét. Elmondotta, hogy a bizottság megtárgyalta, a zenei tanács pedig pártfogolta a jubileum ilymérvű megünneplését. Máris lépések történtek az emlékbizottság megalakítására. A tervek szerint az Operaházban bemutatják Haydn egyik operáját, amelyet nyilvánosan még nem adtak elő. A rádióban és a televízióban is terveznek ilyen bemutatást. Elgondolásaik szerint kiállításokkal és hangversenyekkel egybekapcsolt zene tudományi konferenciát rendeznének Fertődön, a volt Eszterházy-kastélyban. Az Országos Filharmónia hangversenysorozattal ünnepelné az évfordulót, készülnek egy országos kiállításra, a Zene tudományi Tanulmányok sorozatban Haydn emlékkönyvet adnak ki, az Országos Széchényi Könyvtár szerkesztésében pedig bibliográfia jelenik meg. A Zeneművészeti Főiskola rendezésében nemzetközi kamarazenei versenyt is kívánnak rendezni. Tervük szerint szobor pályázatot írnának ki, és a szobrot a Haydn-ról később elnevezett téren állítanák fel. A tervezetben hangfelvételek, egy film elkészítése, s Haydn magyar vonatkozású műveinek faksimile kiadása is szerepel.

Rados Jenő műegyetemi professzor, a fertői Eszterházy-kastély restaurálási munkálatairól adott tájékoztatást. Ismertette az épület műtörténeti jelentőségű termeit, a kastély elrendezését, jelenlegi állapotát, és elmondotta, hogy 1959-ig az épület külső homlokzatát rendbe lehet hozni és esetleg a "diszhelyiségeket" is helyre lehet állítani. /MTI/

--

B 36. kiadás 1957. október 22. 17 óra perc

Értekezlet a baromfitenyésztés fejlesztéséről

1957. október 22.

A baromfitenyésztés fejlesztéséről tárgyaltak a szakemberek a Földművelésügyi Minisztérium keddi értekezletén.

Magyar András a földművelésügyi miniszter első helyettese megnyitó beszédében kiemelte: a lakosság ellátása hússal és zsírral kielégítő. Állattenyésztésünkben azonban továbbra is nagy hiányosság baromfitenyésztésünk elmaradottsága.

Baromfitenyésztésünk túlnyomórészt kisüzemekre, paraszti gazdaságokra az úgynevezett háztáji baromfitenyésztésre támaszkodik. A múlt években elterjedt az a nézet, hogy nálunk nincsenek meg a feltételei a nagyüzemi baromfitenyésztésnek. Ennek következménye, hogy az 500.000 baromfi férőhelyből mindössze 200.000 van kihasználva. De a meglévő nagyüzemi baromfi telepek is a szakszerűtlen tartás és takarmányozás, a rossz állategészségügyi helyzet miatt ma még nagyon drágán termelnek. Ezen a téren gyökeres fordulatot kell elérni és jövedelmezőbbé kell tenni a nagyüzemi baromfitartást.

Arra nincs mód, hogy nagy tömegben hozzunk be állati eredetű fehérje takarmányt, a hazai termelésből kell biztosítani a szükségletet. Ennek egy részét fedezni lehet husliszttal, halliszttal, a vágóhidakon összegyűjtött vérral, ez azonban kevés. Nagy lehetőség kínálkozik viszont a főlözött tej felhasználására. Tehát ezért is növelni kell a szarvasmarha állományt. Szorgalmazni kell az antibiotikumok előállítását is.

Bejelentette, tervet dolgoztak ki arra, hogy Budapest közelében előreláthatólag Gödöllőn, nagy tojástermelő üzemet, valóságos "tojásgyárat" létesítsenek, mintegy ötezer tojóval.

Kántos István, a Földművelésügyi Minisztérium kisállattenyésztési osztályának vezetője a tojás- és hustermelés fokozásának feltételéről tartott beszámolót. Bevezetőben rámutatott arra, hogy tojáskivitelünk 1914 óta állandóan csökkent. Magyarországon 1948-ig csak kisüzemi baromfitenyésztés folyt, amikor hozzákezték a nagyüzemi baromfitenyésztés megszervezéséhez, hiányoztak a megfelelő tapasztalatok, a szakemberek, a nagyüzemi gépek és eszközök. Így a fejlesztés egyoldalú volt, úgy szólván csak a telepek építésére terjedt ki. Ez sokszor olyan hiányosan történt, hogy eleve lehetetlenné tette a gazdaságos üzemeltetést. Ez okozta, hogy a nagy ráfordítások nem hozták meg a kívánt eredményt.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1957. október 22. 17 óra perc

/Értekezlet a ....folyt./

Kétségtelen, hogy a nagyüzemi baromfitenyésztés fejlesztésére sürgős szükség van. A köztenyésztésben levő baromfiállomány színvonalát a nagy állami gazdasági baromfitelepek nélkül nem javítható. Nagymennyiségű, olcsó árubaromfi és tojás termelésére is a jól megszervezett nagyüzemi baromfitelepek, továbbá az úgynevezett baromfi és "csibegyarak" a legalkalmasabbak.

A továbbiakban elmondotta, hogy az elmúlt hónapokban az ország legjobb baromfitenyésztési szakembereiből álló szakbizottság megvizsgálta az ország baromfitenyésztési helyzetét és a fejlesztésre több javaslatot dolgozott ki. Többek között javasolta, hogy a minőségi fejlesztés feladatainak ellátására az ország hat-nyolc legjobb baromfitenyésztőtelepét jelöljék ki. Ezekhez csatlakoznának a szaporító telepek, a szaporító telepekhez pedig az egyszerű tojástermelő telepek, illetőleg mintaközségek. Így elérhetnénk, hogy a keltető állomások néhány éven belül kizárólag fajtatiszta állományból származó tojásokat használjanak fel keltetésre, a termelékenység fokozásának egyik legfőbb eszköze - mint azt a Szovjetunió példája is mutatja - a takarmányok gyári előállítására. A keltetőállomások munkájának megjavításához szükséges, hogy ezek ne három minisztériumhoz tartozzanak, hanem egy felsőbb szerv irányítsa munkájukat.

A beszámoló feletti vitában Láng György az Állattenyésztési Minisztérium baromfiipari igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy az igazgatóság kezelésében álló három baromfitenyésztőtelep 280.000 csirkét állított be ebben az évben nevelésre és 12.500 rántani való csirkét élve exportált. Az öt kacsatelepen félmillió naposkacsát keltettek. Ezekből 80.000 pecsenyekacsát exportáltak és 150.000 nepos kacsát élve szállított ki, míg 150.000 naposkacsát belföldi tenyésztők kaptak. A minisztérium valamennyi baromfitelepe nyereséggel dolgozik.

Izinger Pál az Állami Gazdaságok Főigazgatósága főigazgatóhelyettese rámutatott arra, hogy az utóbbi években az állami gazdaságok baromfitenyésztése is leküzdötte már a kezdeti nehézségeit és nagyot fejlődött. Jelentősen javult a takarmányhelyzet is. Ahhoz azonban, hogy úgynevezett tojás-, illetve húsgyárat létesítsenek, központi készlethől is kell biztosítani megfelelő mennyiségű és minőségű takarmányt.

A vita eredményét Markovics János, az Állattenyésztési Főigazgatóság vezetője foglalta össze. /MTI/

B 36. kiadás 1957. október 22. 17 óra perc

Értekezlet a baromfitenyésztés fejlesztéséről

1957. október 22.

A baromfitenyésztés fejlesztéséről tárgyaltak a szakemberek a Földművelésügyi Minisztérium keddi értekezletén.

Magyar András a földművelésügyi miniszter első helyettese megnyitó beszédében kiemelte: a lakosság ellátása hússal és zsírral kielégítő. Állattenyésztésünkben azonban továbbra is nagy hiányosság baromfitenyésztésünk elmaradottsága.

Baromfitenyésztésünk túlnyomórészt kisüzemekre, paraszti gazdaságokra az ugynevezett háztáji baromfitenyésztésre támaszkodik. A múlt években elterjedt az a nézet, hogy nálunk nincsenek meg a feltételei a nagyüzemi baromfitenyésztésnek. Ennek következménye, hogy az 500.000 baromfi férőhelyből mindössze 200.000 van kihasználva. De a meglévő nagyüzemi baromfi telepek is a szakszerűtlen tartás, és takarmányozás, a rossz állategészségügyi helyzet miatt ma még nagyon drágán termelnek. Ezen a téren gyökeres fordulatot kell elérni és jövedelmezőbbé kell tenni a nagyüzemi baromfitartást.

Arra nincs mód, hogy nagy tömegben hozzunk be állati eredetű fehérje takarmányt, a hazai termelésből kell biztosítani a szükségletet. Ennek egy részét fedezni lehet husliszttal, halliszttal, a vágóhidakon összegyűjtött vérrel, ez azonban kevés. Nagy lehetőség kínálkozik viszont a főlözött tej felhasználására, tehát ezért is növelni kell a szarvasmarha állományt. Szorgalmazni kell az antibiotikumok előállítását is.

Bejelentette, tervet dolgoztak ki arra, hogy Budapest közelében előreláthatólag Gödöllőn, nagy tojástermelő üzemet, valóságos "tojásgyárat" létesítsenek, mintegy ötezer tojóval.

Kántos István, a Földművelésügyi Minisztérium kisállattenyésztési osztályának vezetője a tojás- és hustermelés fokozásának feltételéről tartott beszámolót. Bevezetőben rámutatott arra, hogy tojáskivitelünk 1914 óta állandóan csökkent. Magyarországon 1948-ig csak kisüzemi baromfitenyésztés folyt. Amikor hozzáfektak a nagyüzemi baromfitenyésztés megszervezéséhez, hiányoztak a megfelelő tapasztalatok, a szakemberek, a nagyüzemi gépek és eszközök. Így a fejlesztés egyoldalú volt, úgy szólván csak a telepek építésére terjedt ki. Ez sokszor olyan hiányosan történt, hogy eleve lehetetlenné tette a gazdaságos üzemeltetést. Ez okozta, hogy a nagy ráfordítások nem hozták meg a kívánt eredményt. /folyt.köv./

B 37. kiadás 1957. október 22. 17 óra perc

Értekezlet a ....folyt./

Kétségtelen, hogy a nagyüzemi baromfitenyésztés fejlesztésére sürgős szükség van. A köztenyésztésben levő baromfiállomány színvonalát a nagy állami gazdasági baromfitelepek nélkül nem javítható. Nagymennyiségű, olcsó árubaromfi és tojás termelésére is a jól megszervezett nagyüzemi baromfitelepek, továbbá az ugynevezett baromfi és "csibegyarak" a legalkalmasabbak.

A továbbiakban elmondotta, hogy az elmúlt hónapokban az ország legjobb baromfitenyésztési szakembereiből álló szakbizottság megvizsgálta az ország baromfitenyésztési helyzetét és a fejlesztésre több javaslatot dolgozott ki. Többek között javasolta, hogy a minőségi fejlesztés feladatainak ellátására az ország hat-nyolc legjobb baromfitenyésztőtelepét jelöljék ki. Ezekhez csatlakoznának a szaporító telepek, a szaporító telepekhez pedig az egyszerű tojástermelő telepek, illetőleg mintaközségek. Így elérhetnénk, hogy a keltető állomások néhány éven belül kizárólag fajtatiszta állományból származó tojásokat használjanak fel keltetésre. A termelékenység fokozásának egyik legfőbb eszköze - mint ezt a Szovjetunió példája is mutatja - a takarmányok gyári előállítás. A keltetőállomások munkájának megjavításához szükséges, hogy ezek ne három minisztériumhoz tartozzanak, hanem egy felsőbb szerv irányítsa munkájukat.

A beszámoló felletti vitában Láng György az Állattenyésztési Minisztérium baromfiipari igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy az igazgatóság kezelésében álló három baromfitenyésztőtelep 280.000 csirkét állított be ebben az évben nevelésre és 12.500 rántani való csirkét élve exportált. Az öt kacsatelepen félmillió naposkacsát keltettek. Ezekből 80.000 pecsenyekacsát exportáltak és 150.000 napos kacsát élve szállított ki, míg 150.000 naposkacsát belföldi tenyésztők kaptak. A minisztérium valamennyi baromfitelepe nyereséggel dolgozik.

Izinger Pál az Állami Gazdaságok Főigazgatósága főigazgatóhelyettese rámutatott arra, hogy az utóbbi években az állami gazdaságok baromfitenyésztete is leküzdötte már a kezdeti nehézségeit és nagyot fejlődött. Jelentősen javult a takarmányhelyzet is. Ahhoz azonban, hogy ugynevezett tojás-, illetve húsgyárakat létesítsenek, központi készlethől is kell biztosítani megfelelő mennyiségű és minőségű takarmányt.

A vita eredményét Markovics János, az Állattenyésztési Főigazgatóság vezetője foglalta össze. /MTI/

B 38. kiadás 1957. október 22. 17 óra 30 perc

A bányász szakszervezet javaslatot tesz a bányász nyugdíjak rendezésére és a csökkentett munkaidő előkészítésére

1957. október 22.

A Bányai Dolgozók Szakszervezete keddi elnökségi ülésén a társadalombiztosítási osztály előterjesztése alapján tárgyalták a régi bányász nyugdírek rendezésére és az új nyugdíjtörvény bányászokat érintő hiányosságainak kijavítására vonatkozó elgondolásokat. Alapos vita után az elnökség megbízta a társadalombiztosítási osztályt, hogy a felszólalások során elhangzott észrevételek figyelembevételével dolgozzon ki javaslatot a bányász nyugdíjak rendezésére és az így kiegészített indítványt egy hónapon belül terjessze az elnökség elé, hogy a szakszervezet illetékes helyekre továbbíthassa azt.

Meghallgatták a kulturális osztály jelentését a bányász ifjúság nevelési irányelveinek gyakorlati végrehajtásáról. Utasították a kulturális osztályt, hogy az ifjúság neveléséről december második felében részletesen tájékoztassa az elnökséget.

A munkás védelmi osztály a csökkentett munkaidő jövőbeli bevezetésének terveit ismertette. A vitában felszólalt Haracska Imre miniszterhelyettes és beszámolt arról, mit tapasztalt a Szovjetunióban az a küldöttség, amely ezt a kérdést tanulmányozta.

Az elnökség úgy határozott: részletes javaslatot kell kidolgozni a csökkentett munkaidő bevezetésének előkészítésére a magyar bányákban, olyan módon, hogy 1958 az előkészítés éve legyen, 1959-1960-ban pedig a bányák többségében rátérhessenek a csökkentett munkaidőre. A javaslatot az elnökség legközelebbi ülésén tárgyalja. /MTI/

Európai körutja során Budapesten is fellép a Bolgár Akadémiai Énekkar

1957. október 22.

A moszkvai VIT kulturális versenyein díjat nyert száztáru Bolgár Akadémiai Énekkar a következő napokban Magyarországra látogat. Előzőleg a Német Demokratikus Köztársaságban és Prágában vendégszerepelt a kiváló bolgár ifjúsági együttes. Budapesten egy hangversenyt adnak: október 28-án, hétfőn este a Zeneakadémián. Az énekkar karigazgatója Angel Manolov, szintén moszkvai VIT-díjas. /MTI/

B 39. kiadás 1957. október 22. 17 óra 10 perc

Új bolgár film a mozik műsorán

1957. október 22.

A bolgár-magyar kulturális egyezmény megkötésének tizedik évfordulója alkalmából csütörtökön a budapesti filmszínházak új bolgár filmet tűznek műsorra. Bemutadják a szerelmes trombitás című fordulatos vígjátékot, amelynek témája egy elvesztett hangszer körül játszódik. /MTI/

Rádióhangverseny Kálmán Imre születésének 75. évfordulója alkalmából

1957. október 22.

Kálmán Imre a világhírű magyar zeneszerző 75 évvel ezelőtt, 1882 október 24-én született. Ebből az alkalomból a magyar rádió október 24-én, este emlékhangversenyt ad, amelynek bevezetőjét Stella Adorján írta. A hangversenyen felcsendülnek a néhány év előtt elhunyt kiváló komponista legszebb művei.

x x x

Október 24-én Kálmán Imre szülővárosa, Siófok, ünnepi hangversenyt ad a zeneszerző műveiből. Közreműködik a határórség szimfonikus zenekara Helényi Gyula vezényletével, továbbá Házy Erzsébet, Zentai Anna, Domahidy László, Kishegyi Árpád, Keres Emil. /MTI/

Uttörővezetők utaztak jutalomüdülésre az NDK-ba

1957. október 22.

A Magyar Uttörők Szövetsége ebben az évben 600 uttörő vezetőt részesít jó munkája jutalmául kétéhetes külföldi jutalomüdülésben. A jutalmazottak között csapat- és rejveztő pedagógusok, KISZ-es ifjuvezetők, elnökségi és szervező testületi tagok vannak. A jutalomüdülésre utazó uttörővezetők első csoportja 47 budapesti és Borsod megyei uttörővezető pedagógus kedden elindult a Német Demokratikus Köztársaságba, ahol több város megtekintésén kívül uttörő intézményeket is meglátogatnak. /MTI/

B 40. kiadás

1957. október 22.

17 óra 35 perc

A Gyapjumasó és Finomposztógyár KISZ ifjúsági lakatosbrigádjának országos versenyfelhívása

1957. október 22.

Az angyalföldi Gyapjumasó és Finomposztógyár KISZ ifjúsági lakatosbrigádja november 7 és a KISZ első országos kongresszusa tiszteletére versenyfelhívással fordul az ország összes ifjúsági lakatos brigádjához.

"Javasoljuk - mondja a felhívás - hogy munkaverseny formájában tegyünk hitet népi demokráciánk, ifjúságunk, valamint a Nagy Októberi Szocialista Forradalom mellett. Többek között a munkaverseny célja az ifjúságok szakmai továbbképzése, továbbá a munkák önálló elvégzésére való nevelés."

A versenybizottság tagjai: a versenyt indító gyár KISZ titkára, egy vállalati szakember, a XIII. kerületi KISZ bizottság termelési felelőse, az országos KISZ bizottság termelési felelőse és a Vasas Szakszervezet két megbízottja. A munkaverseny győztes brigádjait jutalmazzák.

A felhívásban kéri azokat a vállalatokat, ahol az ifjúsági brigád a versenybe benevez, hogy a vállalatvezetők támogassák a fiatalokat és a versenyvállalást címükre: Gyapjumasó és Finomposztógyár /Budapest, XIII. kerület Kárpát utca 9-11./ október 26-ig juttassák el. /MTI/

Előadás a lengyel olvasóteremben

1957. október 22.

A lengyel olvasóteremben kedden Julian Tuwim, a nagy lengyel költő gyermekverseiből előadást tartottak. A versek fordítója Pákozdy Ferenc költő bevezető előadása után Surányi Ibolya és Dallos Szilvia szólaltatták meg a költő verseit. Az előadáson meghívott iskolások is résztvettek, lengyel gyermekfilmet is bemutattak. /MTI/

17.10

44

B 41. kiadás

1957. október 22.

17 óra 35 perc

A szerkesztőségek figyelmébe

Mai B 13. kiadás /Folytatta munkáját.../ első bekezdésének utolsó mondata után kérjük az alábbiakat pótlólag beiktatni:

A tanácskozás második napján résztvett az ülésen Kádár János, a kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja.

A mai B 28. kiadás /Kádár János felszólalása 1. folyt./ az alulról számított negyedik bekezdés harmadik sorában Grósz püspök ur helyett, Grósz érsek ur irandó. /MTI/

..-

B 42. kiadás 1957. október 22. 17 óra 55 perc

/Folytatta munkáját....2.folyt./

Nagy Dániel, a következő felszólaló többek között javasolta, hogy a népfront-mozgalom szélesítése érdekében minden községben, városban, s a tanyaközpontokban hívják össze a termelésben élenjáró termelőszövetkezeti elnököket, tagokat, egyéni termelőket, a falvak, a városok kivált gazdáit, kisiparosokat, értelmiségieket, pedagógusokat, - mindenkit, akinek szava, tekintélye van a dolgozó nép előtt. A községi tanácsok a lakosságot érintő kérdésekben hallgassák meg a helyi népfront szervek véleményét, javaslatait.

Ezután arról beszélt, hogy a népfront-bizottságokra rendkívül sok feladat vár a mezőgazdaság szocialista átszervezésében is. Ha járjuk az országot, - mondotta - megállapíthatjuk, hogy Magyarországon van még olyan elhanyagolt terület, amelyet helyes volna valamilyen formában - gyümölcsfa-, vagy erdőtelepítésre - hasznosítani. A tanácsoknak a népfront-bizottságokkal közösen meg kell vizsgálniuk, milyen lehetőségek vannak arra, hogy a társadalmi erők segítségével az elhanyagolt területeket a termelés szolgálatába állítsuk. Társadalmi munkával lehetne továbbá elvégezni a legszükségesebb községrendezési munkákat, az utcák fásítását, a terek parkosítását, a vízlevezető árkok rendbehozását. Felbecsülhetetlen értékű társadalmi munkát lehet szervezni a szocializmus építésére, a dolgozó nép életkörülményeinek megjavítására és ezt széleskörű népfront-munkával lehet elősegíteni.

Nagy Dániel a továbbiakban helyeselte azt a tervet, amely szerint a Hazafias Népfront életre hívja a falusi olvasó és gazdaköröket. Hangsúlyozta ezeknek jelentőségét a falvak, az alföldi tanyavilág gazdasági és kulturális életében. Ha a népfront az olvasó- és gazdakörök munkájába bevonja a mezőgazdasági termelés élenjáró dolgozóit, ezzel nagyban elősegíti az állattenyésztési csoportok munkáját, a termelési és az egyéb kérdések megoldását, ami mind hozzájárul a mezőgazdaság szocialista átszervezésének minél többi megvalósításához.

A következő felszólaló, Wild Frigyes, az ország mintegy félélmilliónyi nemzetiségi dolgozóját képviselő nemzetiségi szövetségek üdvözlését tolmácsolta a tanácskozásnak, s kifejezte a németajku lakosságnak azt az óháját, hogy a Hazafias Népfront tevékenysége a szocializmus építésében minél eredményesebb legyen.

/folyt.köv./

B 43. kiadás 1957. október 22. 17 óra 57 perc

/Folytatta munkáját...3.folyt./

- Hazánk valamennyi nemzetiségi dolgozóját őszinte örömmel tölti el azért, hogy a Hazafias Népfront törődni kíván a nemzetiségekkel is - mondotta - többek között a délszlávok, a szlovákok, németek és más nemzetiségek kulturális kérdéseivel. A Hazafias Népfrontnak valóban maga köré kell tömörítenie a nemzetiségi kisebbségi dolgozókat is, hiszen azok a magyar néppel együtt akarják építeni az ország szocialista jövőjét.

Ezután részletesen foglalkozott a mintegy 300.000 főt számláló németajku nemzetiségi problémáival. Hangoztatta, hogy a nemzetiségi községekkel a Hazafias Népfrontnak foglalkoznia kell, hiszen egyik feladata, hogy a nemzetiségi dolgozókat - együttműködve a nemzetiségi szövetségekkel - szorosan bevonja a nagy országépítő munkába. Különösen a németajku vidékeken szükséges a népfront-bizottságok élénkebb tevékenysége, mert a németek lakta községekben számos helyen még nincs meg a kellő politikai aktivitás és szerepvállalás a lakosság részéről. Ennek értetető és elfogadható magyarázata az, hogy közvetlenül a háború után hazánkban nem volt jó hangzása a német beszédnek, hiszen ez sokak emlékezetében a hitleri hódítók és magyarországi szövetségeseik garázdálkodását idézte fel.

- A hazánkban élő németajkuak a felszabadulás óta már folyamatosan biztonyságot tettek arról, hogy velünk együtt akarnak haladni és boldogulni - folytatta. A magyarok és a németajku dolgozók között kialakult jóviszonyt, testvériséget tovább kell fejlesztenünk és ebben jelentős szerep jut a Hazafias Népfrontnak is. Erősítsük meg mind a magyarságban, mind a nemzetiségi dolgozóknak azt a meggyőződést, hogy a multbeli nemzetiségi viszálykodás csupán a kizsákmányoló osztályok érdekeit szolgálta, s hogy új társadalmunkban ennyi nem lehet helye, mert a szocializmus építésében a magyar és a nemzetiségi dolgozóknak egymás mellett kell haladniuk - mondotta befejezésül Wild Frigyes./

/folyt.köv./

B 42. kiadás 1957. október 22. 17 óra 55 perc

/Folytatta munkáját....2.folyt./

Nagy Dániel, a következő felszólaló többek között javasolta, hogy a népfront-mozgalom szélesítése érdekében minden községben, városban, s a tanyaközpontokban hívják össze a termelésben élénjáró termelészövetkezeti elnököket, tagokat, egyéni termelőket, a falvak, a városok kivált gazdáit, kisiparosokat, értelmiségieket, pedagógusokat, - mindenkit, akinek szava, tekintélye van a dolgozó nép előtt. A községi tanácsok a lakosságot érintő kérdésekben hallgassák meg a helyi népfront szervek véleményét, javaslatait.

Ezután arról beszélt, hogy a népfront-bizottságokra rendkívül sok feladat vár a mezőgazdaság szocialista átszervezésében is. Ha járjuk az országot, - mondotta - megállapíthatjuk, hogy Magyarországon van még olyan elhanyagolt terület, amelyet helyes volna valamilyen formában - gyümölcsfa-, vagy erdőtelepítésre - hasznosítani. A tanácsoknak a népfront-bizottságokkal közösen meg kell vizsgálniuk, milyen lehetőségek vannak arra, hogy a társadalmi erők segítségével az elhanyagolt területeket a termelés szolgálatába állítsuk. Társadalmi munkával lehetne továbbá elvégezni a legfontosabb községrendezési munkákat, az utcák fásítását, a terek parkosítását, a vízlevezető árkok rendbehozását, felbecsülhetetlen értékű társadalmi munkát lehet szervezni a szocializmus építésére, a dolgozó nép életkörülményeinek megjavítására és ezt széleskörű népfront-munkával lehet elősegíteni.

Nagy Dániel a továbbiakban helyeselte azt a tervet, amely szerint a Hazafias Népfront életre hívja a falusi olvasó és gazdaköröket. Hangsúlyozta ezeknek jelentőségét a falvak, az alföldi tanyavilág gazdasági és kulturális életében. Ha a népfront az olvasó- és gazdakörök munkájába bevonja a mezőgazdasági termelés élénjáró dolgozóit, ezzel nagyban elősegíti az állattenyésztési csoportok munkáját, a termelési és az egyéb kérdések megoldását, ami mind hozzájárul a mezőgazdaság szocialista átszervezésének minél előbbi megvalósításához.

A következő felszólaló, Wild Frigyes, az ország mintegy félmilliónyi nemzetiségi dolgozóját képviselő nemzetiségi szövetségek üdvözlét tolmácsolta a tanácskozásnak, s kifejezte a németajku lakosságnak azt az óhaját, hogy a Hazafias Népfront tevékenysége a szocializmus építésében minél eredményesebb legyen.

/folyt.köv./

B 43. kiadás 1957. október 22. 17 óra 57 perc

/Folytatta munkáját...3.folyt./

- Hazánk valamennyi nemzetiségi dolgozóját őszinte öröm tölti el azért, hogy a Hazafias Népfront törődni kíván a nemzetiségekkel is - mondotta - többek között a délszlávok, a szlovákok, németek és más nemzetiségek kulturális kérdéseivel. A Hazafias Népfrontnak valóban maga köré kell tömörítenie a nemzetiségi kisebbségi dolgozókat is, hiszen azok a magyar néppel együtt akarják építeni az ország szocialista jövőjét.

Ezután részletesen foglalkozott a mintegy 300.000 főt számláló németajku nemzetiségi problémáival. Hangoztatta, hogy a nemzetiségi községekkel a Hazafias Népfrontnak foglalkoznia kell, hiszen egyik feladata, hogy a nemzetiségi dolgozókat - együttműködve a nemzetiségi szövetségekkel - szorosan bevonja a magy országepítő munkába. Különösen a németajku vidékeken szükséges a népfront-bizottságok élénkebb tevékenysége, mert a németek lakta községekben számos helyen még nincs meg a kellő politikai aktivitás és szerepvállalás a lakosság részéről. Ennek értetető és elfogadható magyarázata az, hogy közvetlenül a háború után hazánkban nem volt jó hangzása a német beszédnek, hiszen ez sokak emlékezetében a hitleri hódítók és magyarországi szövetségesek garázdálkodását idézte fel.

- A hazánkban élő németajkuak a felszabadulás óta már folyamatosan bizonyosságot tettek arról, hogy velünk együtt akarnak haladni és boldogulni - folytatta. A magyarok és a németajku dolgozók között kialakult jóviszonyt, testvériséget tovább kell fejlesztenünk és ebben jelentős szerep jut a Hazafias Népfrontnak is. Erősítsük meg mind a magyarságban, mind a nemzetiségi dolgozóknak azt a meggyőződést, hogy a multbeli nemzetiségi viszálykodás csupán a kizsákmányoló osztályok érdekeit szolgálta, s hogy új társadalmunkban ennek nem lehet helye, mert a szocializmus építésében a magyar és a nemzetiségi dolgozóknak egymás mellett kell haladniuk - mondotta befejezésül Wild Frigyes./

/folyt.köv./

/Folytatta munkáját....4.folyt./

Csorba István arról szólott, hogy az előttünk álló feladatokban a népfront-mozgalomnak minden eddiginél sokkal nagyobb részt kell vállalnia. Ezután az Országos Tanács felhívásával foglalkozott, kiemelve a nemzeti érdekek, a nemzeti egység és a haladó hagyományok, a népfront-mozgalom és a proletár nemzetköziség kérdését, valamint a munkásosztály vezető szerepét.

Bencsik István bevezetőben az ellenforradalomleverése utáni helyzettel foglalkozott.

- Az MSZMP igen határozottan levonta a multból a tanulságokat és erőteljesen hangoztatja a tömegkapcsolatok fontosságát. Feltétlenül van haladás e tekintetben! Ez a kapcsolat azonban ma még főleg a pártvezetők kapcsolata a párt tömegeivel, a párttagokkal. Természetesen itt kell kezdeni és ez helyes. De az egész nép már szóra éhesen várja, hogy beszéljenek vele is, kisebb részletekben is. Vajon egyetért-e népünk azzal, hogy rend, munka és ennek alapján emelkedő jólét legyen? Persze, hogy egyetért, s ezt az eddigi eredmények is mutatják. De szeretné már közelebbről tudni, hogy mit, miért, hogyan csináljon. A pártkereteken túl politikai nevelő munkára, politikai vitákra és cselekedetekre van szükség. El kell ismernünk, hogy ma még hiányzik ez a politikai fórum. Nem pótolják ezt a nagy népgyűlések, amelyekben tulajdonképpen egyoldalu a beszélgetés, bár a maguk helyén ezekre is szükség van.

- Nem felelnek meg ennek az igénynek a tömegszervezetek sem. Éppen az a baj, hogy valamennyi tömegszervezet sajátos feladatán túl mindent meg akar oldani, ami a vezető szerveknek és a tagságnak egyaránt nagy megterhelést jelent. A különböző kampányfeladatok, rendezvényrohamok többszörösen lekötik az érdekelt réteget, s ugyanakkor a csakfomális mozgalom egyáltalán nem fogja át a néptömegeket. Ezenkívül széles néprétegek vannak, amelyeknek semmiféle szervezete nincs. Hiányzik tehát az a politizáló fórum, ahol az egész nép előtt megvitathatják a közös kérdéseket, - munkás, paraszt és értelmiségi, ifju és öreg, nő és férfi, párttag és pártönkivüli a maga szempontjait elmondja és a többiek hozzászólnak. **Természetesen ezen a fórumon a párt hangjának, a párt politikájának kell érvényesülnie, ami persze nem egyszerű és nem könnyű. Ennek fontos alapfeltétele, hogy a párt politikáját mindenekelőtt a párttagok képviseljék a népfrontban. Világos, hogy nem a népfrontnak van népfrontpolitikája, hanem a pártnak. De lehet-e más politikája annak a vezető erőnek, amely a népre épül? Lehet-e enélkül a front nélkül előrejutni? Parancsszóval, diktátummal ideig-óráig igen. Nekünk azonban hosszútávra kell berendezkednünk, hiszen még a szocializmust sem valósítottuk meg és a kommunizmusba is el akarunk jutni. Ez nyilvánvalóan nem megy egyetértés nélkül, népfront-politika nélkül. /f.k./**

/Folytatta munkáját....5.folyt./

- Nem értek egyet azokkal, akik úgy tekintik a népfrontot, mint egyik tömegszervezetet, mint egyik mozgalmat. Véleményem szerint a népfrontnak nem az egyik, hanem az egyetlen széles, teljes politikai keretnek kell lennie, amelyben a párttag és pártönkivüli, tehát a nép politizál. Ez a politikai keret nemcsak politikai keret, hanem bőven buzgó forrás is lehet, amely jó gondolatokat vet fel. Alkotmányjogilag teljesen biztosítható, hogy a döntéseket a politikai vezető erő, a párt hozza, s azok a hatalmi és igazgatási szervezet, a tanács útján valósuljanak meg, de a kialakításában és a megvalósításban legyen meg a sokkal szélesebb fórum: a népfront! A népfront nemcsak a mi politikai hagyományunk, hanem az összes népi demokráciáké, még pedig mindenütt a kommunista pártok vezetésével és részvételével.

- Még kell magunkat értetnünk az emberekkel, - folytatta Bencsik István - de ehhez minden faluban és városban vitatkozó helyre van szükség, ahol a sokarcú nép szava hallik. Lehet ez rossz? Többet árt az elcsúttogott hazugság, mert azt nem tudjuk megcáfolni. Ha azonban nyíltan kerül szóba a hazugság, azt a kommunistáknak vissza kell utasítani, különben nem jó kommunisták. De vissza kell utasítani a pártönkivülieknek is, ha becsületes emberek. Az így működő, politizáló népfrontnak nem kell előre meghatároznia, hogy mivel foglalkozzék, nincs szüksége külön programra. A program: a szocializmus építése a párt vezetésével, és minden faluban az ottani kommunisták és pártönkivüliek mondják meg, hogy éppen ott mit kell csinálni ennek érdekében. Egyetlen jólműködő népfront-szervezetben, amely tisztában volt önmagával - senki okozott problémát, mit csináljanak, hanem mindig az volt a probléma, hogyan csinálják. A megvalósításakor derül ki ugyanis, hogy hallgatnak-e a népfront elnökségre, vagy bizottságra, hogy van-e sodrása a mozgalomnak. Mondjuk meg őszintén, hogy országosan - a szükséges mértékben - nem volt.

- De mi lesz ennek a mozgalomnak a sodrása? Szerintem az, ha a párt mélyen belátja, hogy ez a mozgalom a pezsgő politikai élet, a néppel való szót értés történelmileg lehetséges egyetlen útja. Ezt úgy értem, hogy nemcsak a párt vezetői, hanem a helyi párttitkárok, a tömegszervezeti vezetők és mások is mélyen belátják. Ha a párt elhatározásának és a mi tanácskozásunknak az eredménye olyan népfront lesz, amelyben a párttagok és a pártönkivüliek önközen megvitathatják jelenünk és jövőnk fontos kérdéseit és a vitákból országosan, és főleg helyileg, kirajzolódnak a megoldások, akkor döntő lépést tettünk afelé, hogy a párt egészséges tömegkapcsolatai tovább fejlődjenek. Ehhez pontosan kell tisztázni a népfront jellegét, helyzetét, munkamódszereit és munkaeszközeit. Ezek tisztázása után a jelenlegi helyzetben - meggyőződésem szerint - a párt vezetésével megvalósítható a valóban sodró erejű népfront-mozgalom - mondotta befejezésül Bencsik István. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 október 22

17 óra 30 perc

Budapestre érkezett a Japán Szocialista Párt küldöttsége

1957 október 22

Rónai Sándornak, az Országgyűlés elnökének meghívására kedden délután Budapestre érkezett a Japán Szocialista Párt küldöttsége. A delegáció vezetője Katajama Tecu, a Japán Szocialista Párt tanácsosa, tagjai: Katajama Kikuje, Sata Adataka, Macumoto Sicsiro, Nagai Kacuiro, Jamato Joicsi, Nakai Ejtaro, Avaja Juzo és Katabajasi Csizszato.

A vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese, Barcs Sándor, az Elnöki Tanács tagja, Galló Ernő, Kádás István, dr. Pesta László, Sárfi Rózi, az Országgyűlés jegyzője, Gyáros László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője és a magyar politikai élet több más képviselője.

Vass Istvánné, az Országgyűlés s egész népünk nevében köszöntötte a japán vendégeket.

- Személyesen is tapasztalhatják majd - mondotta többek között - hogy a magyar népben mélyen él az az akarat, hogy a világ népei békében éljenek egymás mellett, kicseréljék szök gazdasági és szellemi termékeiket. Tudjuk, hogy a békeszerető japán népet, japán haladó képviselőit ugyanez az óhaj vezérli a hőkköznapi munkájában, a politikai élet küzdőterén, Vass Istvánné a magyar és a japán nép barátsága: életétésével fejezte be szavait.

Az üdvözlő szavakra Katajama Tecu válaszolt. Köszönetet mondott az Országgyűlés meghívásáért, a baráti fogadtatásért, majd így folytatta:

**A Japán Szocialista Párt küldöttségének az a célja, hogy előmozdítsa a barátságot Japán és a szocialista országok között, erősítse a szolidaritást a világbékéért folyó harcban.**

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 október 22

18 óra 15 perc

Budapestre érkezett...folyt/

Elmondotta, hogy a delegáció a szocializmus építését tanulmányozza, s útja során meglátogatta már a Kínai Népköztársaságot, a Szovjetuniót, Lengyelországot, a Német Demokratikus Köztársaságot és Csehszlovákiát.

- Mély szimpátiával és tisztelettel viseltetünk országuk vezetői és népe iránt - hangsúlyozta - amely bátran harcol a szocializmus felépítéséért, legyőzve a nehézségeket és az akadályokat. Bizonyosak vagyunk abban, hogy az Önök országának tapasztalatai segíteni fognak bennünket Japán szocialista társadalmának megteremtésében, s egyúttal nagymértékben hozzájárulnak, hogy elérjük közös célunkat, a világ békéjét és szabadságát./MTI/

Baráti

Hazánkba érkezett az Angol-Magyar/Társaság elnöke és titkára

1957 október 22

Kedden a Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására hazánkba érkezett Thomas Bryn, az Angol-Magyar/Társaság elnöke és Charles Ringrose, a Társaság titkára. A vendégeket a ferihegyi repülőtéren a KKI képviselői üdvözlözték./MTI/  
/Baráti

A Japán Szocialista Párt küldöttségének látogatása Rónai Sándornál

1957 október 22

A Japán Szocialista Párt küldöttsége Katajama Tecu vezetésével kedden délután látogatást tett Rónai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél. Jelen volt a látogatásnál Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és az Országgyűlés tisztikarának több tagja. A japán vendégek szívélyes, baráti beszélgetést folytattak a magyar országgyűlés képviselőivel.

Este az országgyűlés külügyi bizottsága diszvacsorát adott a Japán Szocialista Párt küldöttségének tiszteletére.  
/MTI/

B 48. kiadás 1957. október 22. 19 óra 15 perc

/Folytatta munkáját...6.folyt./

Vágvölgyi Tibor a népfrengmozgalom több gyakorlati kérdésével foglalkozott. Kifogásolta, hogy több rendezvényre nem hívták meg az Országos Tanács tagjait, Komoly népfreng politikát csak akkor lehet folytatni, ha az Országos Tanács tagjai jelen vannak olyan alkalmakkor, amikor különböző rétegeket hívnak össze. Hangsúlyozta: rendkívül fontos, hogy a munkásosztály hogyan kapcsolódik a népfreng-mozgalomba, éppen ezért kérte, hogy a felhívás külön szóljon a munkásosztályhoz is.

Barcs Sándor a tanácsok is a népfreng-mozgalom kapcsolatával foglalkozott.

- Jelenleg az a helyzet az egész országban - mondotta - hogy nem tudjuk elválasztani éles határmegyével a Hazafias Népfrengt és a tanácsok területét. En ugy látom, hogy szerte az egész országban a Hazafias Népfreng különböző bizottságai, elsősorban a mezőgazdasági bizottságok, de javarészt a kulturális bizottságok is lényegileg nem népfreng, hanem tanácsai munkát végeznek. A népfreng-bizottságok egyik fontos feladata, hogy sokrétűen segítsék a tanácsokat. Szép példája volt ennek a tanácsstagi jelöléseknél. A tanácsstagi jelöléseknél igen jó gyakorlatot vezettek be Budapesten sok kerületben. A párt, a Hazafias Népfreng és a tanács megbízottja járta házról-házra a lakókörzeteket és kipuhaltta, hogy az illető lakókörzetben, ki az a közéletben gyakran megforduló és közügyekben jártas ember, aki bírja a lakók bizalmát. Igen sok kerületben ezeket az embereket jelölték a Hazafias Népfreng-gyűléseken - nagyon helyesen, mert ezek az emberek valóban a nép jelöltjei voltak. A Hazafias Népfreng itt nagyon sokat tudott a tanácsnak segíteni.

- De nagyon sokat tud segíteni a Hazafias Népfreng a tanácsstagi politikai munkájának elősegítésében is. Azt hiszem, valamennyien megegyeznek velem egy bizonyos értékelésben a tanácsstagi munkáját illetően. En három csoportra osztom a tanácsstagi tagokat.

- Egy kis csoport passzív és semmiféle munkát nem végez. Egy nagyobb csoport azokból a tanácsstagi tagokból áll, akik az ugynevezett vízcsap-problémákat intézik, lótnak-futnak, ha valahol átázott a mennyezet. Ezek nem hajlandók politikai munkát végezni. Ez a tulnyomó rész. A harmadik csoport vállalja a politikai munkát is. Az ilyen tanácsstagi kiáll, s ha valahol lakásproblémák vannak, vagy valamilyen hiány mutatkozik, akkor hajlandó megmagyarázni, hogy miért nem tudjuk ezt vagy azt ebben az évben pótolni, vagy felépíteni, s az egész problémát nagyobb politikai perspektívába helyezi be.

/folyt.köv./

B 49. kiadás 1957. október 22. 19 óra 25 perc

/Folytatta munkáját...7.folyt./

- Nagyon komoly szerepe lesz a Hazafias Népfrengnek az országos megmozdulások megvitatásában, az országos tervek megvitatásában. Emlékezzünk vissza, tavaly, a kifejlődő demokratizmusnak nagyon jó megnyilvánulása volt országsszerte, hogy a második öt éves tervet megvitatottuk, s azt hiszem, nagyon jól vitatottuk meg.

- A felhívásba felvettük azt, hogy a Hazafias Népfreng segíteni akarja a KISZ munkáját. A Hazafias Népfreng nagyon sokban tudja segíteni a KISZ munkáját, ha patronál iskolákat, szülői munkaközösségeket, s ezeken a munkaközösségeken rajta is tartózza a kezét.

- Nagyon hasznos, ha a Hazafias Népfrengon belül nemzetiségi bizottságok létesülnek, mert ezek a nemzetiségi bizottságok mentesítenek minket a nemzetiségi politikánkban egy-egy kisebb-nagyobb kiskiklástól.

Végül kiemelte az őszinte beszéd fontosságát a Hazafias Népfrengon belül. Hogy milyen hatalmas van az őszinte szónak, arra jellemző a következő eset. A párt- és a kormány egyik vezetőjének beszéde után beszélgettem választóimmal. Elég jó ismerem az embereket. Amikor egy megrögzött reakcióstól azt kérdeztem, mi a véleménye erről a beszédről, megmondta, hogy nem ért vele egyet, de nagyon becsüli benne az őszinte hangot. Meglát- szik rajta, hogy aki mondja, hiszi is azt, amit mond. Ezért hiteles van. Ilyen módon kell a népfreng-bizottságokban is beszélni - mondotta Barcs Sándor.

Barcs Sándor beszéde után szünet következett.

/Szünet után Kádár János elvtárs/Beszédét előző kiadásainkon közöltük./

Kádár János beszéde után Herrer Ferenc javaslatára az Országos Tanács szerkesztő bizottságot küldött ki azzal a feladattal, hogy az ülésen elhangzó tek figyelembevételével véglegesen szövegezzék meg az Országos Tanács felhívását.

Dezséry László, a kulturális léttel kapcsolatban a népfreng és a TPIT munkájának összefüggéséről szölt. Az együttműködés kulturális téren is fejlesztené a Hazafias Népfreng munkáját és egyszerűsitené, társadalmibbá tenné a népművelés apparátusát.

/folyt.köv./

/Folytatta munkáját... 8. folyt./

A továbbiakban a Hazafias Népfront és az ifjúság kérdésével foglalkozott. Nemzeti életünk egyik alapvető kérdése az ifjúság kérdése. A KISZ az ifjúságnak ma még elég szűk réteget képviseli. A Hazafias Népfront felelősséggel tartozik a hatalmas, szervezetten kívüli ifjúság tömegeiért. Fokozni kell, elsősorban a vidéki népfront-bizottságok érdeklődését, munkáját az ifjúsági kérdések tekintetében. A Hazafias Népfrontnak szerepe kell legyen az ifjúság minden kérdésében, nevelésében, tudományos világnézete megalapozásában, erkölcsi nevelésében, bizonyos elhelyezkedési, iskolázási problémái megoldásában.

Dezséry László végül arról beszélt: dolgozó népünk nagy figyelmet fordít a Hazafias Népfront Országos Tanácsának ülésére, általában a népfront munkájára. Népünk azt akarja, hogy eleven, kiterjedt, sok mindennel foglalkozó, a nép igényeit kielégítő Hazafias Népfront legyen.

Nánási László a lakosság különböző rétegeiben a Hazafias Népfront iránt egyre erősödő bizalom megnyilvánulásáról szólt. - A Hazafias Népfront alkalmas fóruma lesz a népi demokrácia minden őszinte hívőnek. A népfront-bizottságokban vitatkoznak, tárgyalnak arról, miként tudjuk növelni ipari és mezőgazdasági termelésünket, népünk jólétét, hogyan tudjuk jobban nevelni ifjúságunkat, az egész népet. Ez előrevisz bennünket a haladás útján - mondotta Nánási László.

Mihályfi Ernő többek között a népfront nagy és értékes hagyományairól, valamint jelenlegi feladatairól szólt, majd a népkörökről, az olvasókörökről és a gazdakörökről, a tanácsokkal egyetértésben ezeknek a kérdése megnyugtatóan megoldható - mondotta. Mindenképp meg kell szabadítani ezeket a népköröket, az olvasóköröket attól az árnyéktól, amely alakulás idején vetődött rájuk azzal, hogy létrehozásuk hamis, néha veszedelmes szándékokkal kapcsolódott össze. A Nagy Imre - Jánosi korszakban a népfront olyan alapszerveinek szánták ezeket a gazdaköröket, amelyek szemben állnak a párttal.

/folyt.köv./

/Folytatta munkáját... 9. folyt./

Később aztán át akarták venni a művelődési otthonok egész hálózatát, a népművelési munka irányítását, s így ellen-népművelési minisztériummá akarták kiépíteni a Hazafias Népfront Országos Központját.

- Ezekről a szándékoktól függetlenül, egészséges igényből születtek meg a gazdakörök, a népkörök, az olvasókörök. A művelődési házak, a kulturális otthonok ugyanis nem tudták mindenütt kielégíteni a művelődés iránti vágyat. Pedig ez megvolt a falusi tömegekben, s éppen ebből a vágyból jöttek létre ezek a falusi művelődési körök. Ma is megvannak igen sok helyen az országban, de teljesen irányítás, ellenőrzés nélkül dolgoznak. A népfront-mozgalomnak nincs szervezett ereje, rendszeres irányításukhoz. Ezért véleményem szerint az egészséges, alulról indult kezdeményezéseket egyesíteni kell a tanácsok kulturális hálózatával. Be kell vinni a gazdaköröket, az olvasóköröket a művelődési házakba, ahol otthonot találhatnak, ahol pedig külön helyiségük van, azt be lehet kapcsolni a művelődési házak nagy hálózatába, a tanácsok gondozásába. A népfront-bizottságok segítsék megtölteni tartalommal ezeket a köröket a munkájukkal. Legyen a művelődési otthonok és a gazdakörök, az olvasókörök egyaránt a Hazafias Népfront munkájának otthonai, vitafórumai. Alakuljanak bennük szakkörök, amelyek a mezőgazdaság fejlesztését segítik elő. Így válhatnak gyümölcsözővé a népfront és a tanácsok együttműködése kulturális téren is. - mondotta Mihályfi Ernő.

Ezután arról beszélt Mihályfi Ernő, hogy a kulturális tevékenységben egészséges együttműködést kell teremteni a Hazafias Népfront, a KISZ és a tanácsok szervei között. A tanácsok kulturális állandó bizottságai megalakulásukkor rosszul indultak el, mert a legtöbb helyen azok kerültek a bizottságokba, akiknek más állandó bizottságban már nem jutott hely. Tagjaik nagyrésze nem is igen ért a kulturális munkához. A további fejlődés útja az lehetne, hogy a tanácsok állandó bizottságai köré szervezzék a Hazafias Népfront kulturális bizottságait, amelyekkel a tanácsok munkáját erősíteni, gazdagítani lehet. Semmi esetre sem volna helyes, ha három-négy csúcs-bizottság próbálná összefogni a megyék, a városok és a községek kulturális életét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1957 október 22

19 óra 15 perc

/Folytatta munkáját...lo.folyt/

Ezután Apró Antal válaszolt a vitában elhangzott felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy az Országos Tanács elnöksége általában egyet ért az ülésen elhangzott javaslatokkal, észrevételekkel, s azokat feldolgozva, megtárgyalva nemszemélyesen figyelembe veszi majd további munkájában. Ezután a következőket mondotta:

- A vita, amit <sup>itt/</sup> folytattunk, nincs lezárva. A munka - jellegénél fogva - olyan, hogy még sokat kell dolgozunk, s ha rendszeres lesz az elnökség munkája, akkor azt hiszem, hogy egy sor problémát megoldunk. A vita azonban azt mutatta, hogy alapvető kérdésekben, a népfront célját, feladatát illetően megvolt közöttünk az egyetértés.

- Egyet értettünk abban, hogy a népfront-mozgalom lényege, programja: a szocialista Magyarország felépítése. Abban is egyet értettünk, hogy társadalmi fejlődésünknek egyetlen helyes útja a szocialista út, ez vezet ahhoz, hogy a magyar nép szebben, jobban éljen. Abban is egyet értettünk, hogy a népfrontban tüntetni kell azokat a békészerető erőket, amelyek hajlandók a közért dolgozni, idősebbeket, fiatalokat - világnézetre való tekintet nélkül.

A népfrontot mi, pártunk kivüliek és a kommunisták szövetségének tekintjük. Abban is egyet értettünk, hogy a két nagy dolgozó osztály, a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét, testvéri együttműködését kell a fő politikai bázisnak, alapnak tekinteni. A népfront tehát olyan osztályszövetség, olyan társadalmi, politikai erő, amely a párt vezetésével képes arra, hogy munkára, harcra sorakoztassa a programunkkal egyet értőket.

- Tanácskozásunk azt mutatta, hogy mi hiszünk ezekben a célokban, ezek realitásában, s megvan bennünk a köépesség, a szándék arra, hogy ne csak hirdessük, hanem szervezzük is a harcot, tünterítsük az embereket, s mindenki velünk értessük, hogy a szocializmus útján boldogul a nemzet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1957. október 22.

19 óra 5 perc

Az örmény művészeti együttes Sztálinvárosban

1957. október 22.

A hazánkban tartózkodó örmény művészegyüttes kedden Sztálinvárosba érkezett. Az Arany Csillag Szálló előcsarnokában a városi pártbizottság és a városi tanács képviselői szeretettel, virágcsokrokkal üdvözölték a kedves vendégeket.

Az örmény művészeti együttes két napig Sztálinvárosban szállt meg. Kedden este átmentek Székesfehérvárra, első Fejér megyei előadásuk megtartására. Szerdán este a sztálinvárosi közönségnek mutatják be népi művészetüket.

Mezkezdött a borsodi kohász művészeti csoportok seregszemléje

1957. október 22.

Kedden az Ozdi Kohászati Jzemek és a Borsodnádasdi Lemezgyár együttesének műsorával Diósgyőr-Vasgyárban a Lenin Kohászati Művek művelődési háza filmszínházában megkezdődött a borsodi kohászati üzemek művészeti csoportjainak seregszemléje. A kétnapos seregszemlén, amelynek második napján a Lenin Kohászati Művek ad műsort, sokszáz dolgozó részvételével, különböző együttesek, így két szimfonikus zenekar, három fuvószzenekar, énekcsoporthok és táncscoporthok, valamint szólolisták lépnek fel. A területi seregszemle legjobban szereplő együttesei és szólolistái résztvesznek a kohászati dolgozók szakszervezete művészeti csoportjainak központi bemutatóján. /MTI/

Kedden este a székesfehérvári városi művelődési otthonban mutatta be műsorát a hazánkban vendégszereplő Örmény Szovjet Szocialista Köztársaság népi ének- és táncegyüttese. Az együttest a közönség lelkesen ünnepelte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1957 október 22

19 óra 57 perc

/Folytatta munkáját...ll.folyt/

- Kezet nyújtunk mindazoknak a munkásoknak, dolgozó parasztoknak, értelmiségieknek, kisiparosoknak, városi kispolgári rétegeknek, társadalmi szervezetekben tömörült dolgozóknak, akik velünk egyetértenek. Meggyőződésünk, hogy ilyen összefogással ki lehet szelíteni a népfrent tevékenységet, és gyorsabban fogunk előrehaladni. Ezt mutatta a vita, az a jószándék, építő bírálat, amely a felszólalásokból kicsendült, s az Elnökség részéről megígérhetem, hogy a munka során figyelembe vesszük azokat gondolatokat, amelyekkel Önök gazdagították tanácskozásunkat./Taps./

A válasz után az elnök Dr. Darvas József ismertette azokat a módosításokat, amelyeket a felhívás-tervezet végleges szövegének kidolgozásával megbízott szerkesztőbizottság javasolt.

Az Országos Tanács a módosításokkal egyetértett és a felhívás-tervezetet egyhangulag elfogadta. /A felhívást szerdai kiadásunkon közöljük./

Az elnökség javaslatára az ülés határozatot fogadott el egyes, e tisztségre ördentelenné vált személyeknek az Országos Tanácsból való kirekesztéséről. Tudomásul vette az ülést, hogy többen az Országos Tanácsban viselt tisztségükről lemondtak. Az ülés kiegészítette az Országos Tanácsot és annak elnökségét.

/Az Országos Tanács és az elnökség névsorát szerdai kiadásunkban közöljük./

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának ülését az elnök Dr. Darvas József zárta be./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1957 október 22

41 óra 40 perc

A szerkesztőségek figyelmébe

A mai B. 38. kiadás első hírét /A bányász szak-szervezet.../ visszavonjuk./MTI/

---

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 22-én, kedden este 21 órakor:

Felhős, csapadékos idő

Az északnyugat felől áramló hűvös, óceáni, valamint a Földközi tenger vidékéről a Kárpát-medence felé nyomuló meleg levegő összeáramlása tartós esőzéseket okoz az Adria tenger, Magyarország és Ausztria vidékein.

Hazánkban ma egész napon át borult volt az égbolt, országsszerte esik az eső. A nappali hőmérséklet általában 11-12, Nyíregyházán és Szegeden 14, Debrecenben és Békéscsabán 16 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, mérsékelt légáramlás, hűvös idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 9-12 fok között. /MTI/

---

Kétnapos, kibővitett ülést tartott a Szolnok megyei pártbizottság

1957 október 22  
A Magyar Szocialista Munkáspárt Szolnok megyei bizottsága hétfőn és kedden kétnapos kibővitett ülést tartott. Az ülésen Czinege Lajos, a pártbizottság titkára tartott beszámolót, a pártélet, a pártpolitikai munka helyzetéről, a párt- és a tömegek közötti kapcsolat alakulásáról, valamint a pártszervezetek előtt álló soron következő feladatokról. A beszámolót vita követte./MTI/

Vége.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 október 23

6 óra -- perc

Megkezdődött a gyümölcsfák őszi telepítése

1957 október 23

Az ország különböző vidékein megkezdődött a gyümölcsfacsemetek őszi telepítése. Nagy a telepítési kedv a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák között egyaránt. Az idén bőséges lesz a gyümölcsfacsemete-ellátás. A készlet 30.000 hold betelepítésére elegendő. A szaporítóanyagtermelő állami gazdaságok hatven helyen szerveztek gyümölcsfaleratokat, ahonnan az érdekelt gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni gazdák közvetlenül vásárolhatnak. A termelőszövetkezetek eddig mintegy kétezer hold új gyümölcsös telepítésre kaptak engedélyt. Helytelen azonban a tervezett telepítések gyümölcsnem szerinti aránya: a csemeteigényléseknek ugyanis több mint ötven százaléka almafaoltványra szól, így túlságosan háttérbe szorítanak az egyéb gyümölcsféléseket, különösen a bogyós termésűeket. /MTI/

---

Tíz boldogi család a boldogabb utat választotta

1957 október 23

Heves megye paprikatermesztéséről híres községében, Boldogon az elmúlt év októberében fegyverrel verték szét a Rákóczi Termelőszövetkezetet. Az állatállományt legóppiszto-lyozták, a tagságot megfélemlítették, szétkergették. Azóta a községben két termelőszövetkezeti csoport alakult, s a régi termelőszövetkezeti tagokból tíz család összefogásával a napokban Bőke Termelőszövetkezet névvel új közös gazdaságot alakítottak. Az új szövetkezet paprikatermeléssel növeli jövedelmét. /MTI/

---